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Konflikt med Londonom 
in Moskvo 

Na včerajšnji seji spodnje zbornice je delavska stranka pred-
ložila resolucijo, v kateri povdarja resne mednarodne posledice 
in zahteva pred končno odločitvijo posebno preiskavo alere. 
Zunanji minister Chamberlain zahteval od zbornice dovolje-

1 Pnrn i UU/M-ilnn StfdllkC nje za prelom z Rusijo. — Resni pomisleki liberalne 
rila tudi na Kanton. Šestega junija 1925. 
je obvestila komunistična internacijo-
nala Koumitang. da so na potu na Ki-
tajsko velike vsote denarja, ki naj slu-

London, 26. maja (lo.) Danes popol-
dne se je pričela v spodnji zbornici de-
bata o odločitvi vlade za prekinjenje 
diplomatskih odnošajev z Rusijo. 

Debato je otvoril v imenu Macdonal-
da, ki še ni popolnoma okreval, posla-
nec Clynes, ki je v imenu delavske 
stranke predložil nastopno 

resolucijo: 

«Po poročilu ministrskega predsed-
nika Je govornik mnenja, da bi Imela 
odpoved trgovinske pogodbe in preki-
njenje diplomatskih odnošajev z Rusijo 
resne mednarodne posledice in bi po-
menjala konec mnogoobetajoče restav-
racije trgovine in industrije. Zato ne bi 
smelo priti do tega koraka, dokler ne 
bi poseben odbor natančno proučil ob-
širne listine in poročal o zadevi spodnji 
zbornici.« 

Nato jc govoril zunanji minister 
Austen 

Chamberlain, 
ki je izvajal: 

Tudi kanadska vlada je sklenila, da 
odpove trgovinsko pogodbo z Rusijo. 
Kar se tiče trditve, da bo ta odločitev 
angleške vlade škodovala trgovini, je 
treba vedeti, da ni trgovina z Rusijo 
niti izraz rednega trgovinskega delo-
vanja niti gospodarskih moči. Trgovina 
z Rusijo je deloma rezultat potrebe. 
Trgovina ni odvisna od trgovinske po-
godbe, niti od diplomatskega zastop-
stva. Ameriške Zedinjene države ima-
jo z Rusijo skoraj ravno tako velike 
trgovinske odnošaje kakor Anglija. Kljub 
temu niso nikdar imele z Rusijo diplo-
matskih odnošajev in niso nikdar dovo-
lile, da bi se ustanovila v Ameriki 
ruska trgovinska delegacija. Za legalno 
trgovino je angleška vlada vedno pri-
pravljena, da dovoli vse možne olajša-
ve. «Arkos» lahko trguje še nadalje, 
vendar pa ne bodo njegovi zastopniki 
uživali 

nikakih posebnih privilegijev. 
Pokoriti se morajo zakonom države, v 
kateri žive ln ne bodo smeli nadaljevati 
svojega nezakonitega delovanja. Vlada 
noče posebnih odborov, ampak želi od 
spodnje zbornice jasen izraz zaupanja 
in odobravanja. 

Res je, da je vlada tekom dolgega 
časa in iz raznih virov zbrala o tej za-
devi ogromen materijal. o katerem je 
poročala zbornici le o dveh kratkih li-
stinah. Toda vlada ne želi podati novih 
informacij, ker jih smatra za nepotreb-
ne in nezaželjene. Kljub temu bom na-
vedel par primerov 

o protiangleški propagandi. 

Nedavno se je vršila pred angleškim 
poslaništvom v Washingtonu protian-
gleška demonstracija, ki je gotovo v 
zvezi z brzojavko (z dne 9. aprila) ru-
skega zunanjega komisarja v Moskvi, 
ki nalaga svojim agentom v inozem-
stvu, naj v najkrajšem času organizira-
jo, kjer je Ie mogoče, shode in demon-
stracije proti angleški državi in če je 
le mogoče pred angleškim poslani-
štvom. 

Informacije, ki so v naši posesti, do-
kazujejo, da je Rusija razvijala v vseh 
državah 

neprestano nemire 
proti angleški vladi in storila vse, da 
škoduje angleškim interesom. To doka-
zuje, da pismo Zinovjeva ni bil zadnji 
dokaz ruske protiangleške propagan-
de. Meseca januarja 1923. Ie izvrševali 
odbor tretje internacijolais odposlal 
osrednjemu odboru kitajske komunistič-
ne stranke instrukcije. pc katerih nuj 
stranka 

organizira velike stavke 
v protest proti imperijalizmu velesil. 
Leta 1924. je sovjetska vlada vzposta-
vila diplomatske odnošaje s Kitajsko in 
imenovala za svojega poslanika v Pe-
kingu Karahana, ki je dobi! točna na-
vodila, da organizira sistematično agi-
tacijo proti intervenciji na Kitaiskem. 
Na oficijelnem banketu je sovjetski po-
slanik 7. novembra poživljal kitajsko 
vlado, naj odpove vse pogodbe s tuji-
mi državami. 

Znano nam je. da ie igral 
ruski denar 

pri zadnjih nemirih v Šanghaju precej-
šnjo vlogo. 11. maja 1925. je odposlal 
Karahan navodila krajevnemu odboru 
v Šanghaju. katera se je posreči'o pre-
streči. Karahan je zahteval od odbora, 
naj stopi takoj v stik z delavskimi or-
ganizacijami z namenom, da se proglasi 
stavka v japonskih tovarnah, ki naj bi 
trajala toliko časa, dokler ne bi bilo 
ugodeno delavskim zahtevam s strani 
delodajalcev. 

Ruska prooaganda pa se ni omejeva-
la samo na Šanghaj, ampak se Je razši-

ziio za 
vojaško akcijo 

proti angleško-japonskemu imperijaliz-
mu. Ob tej priliki je tretja internacijo-
nala izrazila željo, naj se narodni srd 
obrača tudi proti misijonskim šolam in 
misijonarjem, ki da so samo služabniki 
imperijalizma. Na podlagi izida preiska-
ve v angleški in francoski koncesiji se 
je dognalo, da so se udeležili demon-
stracije v Kantonu tudi kadeti ruske 
vojaSke akademije in da je povelje za 
streljanje izhajalo ravno izmed Rusov. 

Akcija in intrige sovjetske vlade na 
Kitajskem so bile povsod dobro znane. 

Definitivno je to dokazano 

junija 1925., ko je bil aretiran v Hong-
kongu ruski državljan, ki je imel v pot-
nem listu zabeleženo, da je stavljen na 
razpolago sovjetskemu poslaniku. Pri 
sebi je imel listino, izdano od sovjet-
skega agitacijskega oddelka v Šangha-
ju, v kateri mu je bilo naročeno, naj 
odide v Kanton, kjer naj organizira 
stavko. Ko je prišel v preiskavo, so ga 
skušali ruski agenti pripraviti k izjavi, 
da je bil dokument ponarejen. 

Minister je nadaljeval: Nočem se na-
dalje baviti z informacijami, ki so bile 
že dolgo časa v rokah vlade. Ti dokazi 
govore dovolj jasno, da je sovjetska 
vlada vztrajno in sistematično kršila 
določbe trgovinske pogodbe. Rusi so 

zlorabljali privilegije, 

ki so bili priznani trgovinski de-
legaciji. Sovjetska hiša v Londonu ni 
bila samo sedež trgovinskega delova-
nja. ampak v glavnem sedež politične 
propagande. To dokazuje, da ie sovjet-
ska misija v hiši Cheshan bila udeleže-
na pri sličnem delovanju in zlorabljanju 
diplomatskih privilegijev ravno tako, 
kakor trgovinska delegacija in da so 
obe korporaciji delovali v smislu in-
strukcij in v duhu svoje vlade, ki za-
sleduje isto sovražno politiko proti An-
gliji. 

Nadalje je Chamberlain omenil diplo-
matske note, ki*sta jih odposlala sov-
jetom Lloyd Georges in Ramsav Mac-
donald, ko sta bila še na vladi. A tudi 
on sam je ponovno posvaril Rusijo za-
radi vednih 

kršenj določb trgovinske pogodbe. 

Tedaj je bila na njega stavljeno v zbor-
nici vprašanje, zakaj ni vlada prekinila 
diplomatskih odnošajev z Rusijo. Te-
daj je odgovoril, da če bi bili v tem 
slučaju v igri edinole angleški interesi, 
bi se to že davno zgodilo. Takrat je 
resno priporočal zbornici, naj se ne 
prenagli v svojih sklepih in naj se nudi 
sovjetski vladi še enkrat prilika, da pre-
neha s svojimi izzivanji. 

Vlada je tekom dveh in pol let, od-
kar je na krmilu, zasledovala politiko 
miru v vseh delih sveta, je lojalno pod-
pirala Društvo narodov ter skušala 
dvigniti avtoriteto te institucije. Edino 
ena sama vlada je odklonila sodelo-
vanje. 

Poskusili smo vse, je nadaljeval mini-
ster, da ne pride do konflikta. Večkrat 
smo svečano 

opozorili rusko vlado 
na posledice njene politike. Sovjeti se 
niso ozirali na naša opozorila. Pokazali 
so se nepoboljšljive. Mi smo potrpeli, 
dokler je bilo mogoče. Naša potrpežlji-
vost je šla tako daleč, da bi bila, če bi 
šlo tako naprej, dokaz naše slabosti. 
Niti sedaj ne nameravamo nadlegovat; 
drugih držav z našimi zadevami. Ven-
dar pa kraljeva vlada ni mogla dalje 
prevzeti odgovornosti diplomatskih 
odnošajev z Rusijo, ki so bili zlorablje-
ni in ki niso orodje miru, ampak izvor 
trajnega razburjenja in nevarnosti. 
Zahtevam od zbornice iasen in nedvo-
umen izraz odobrenja. 

Po govoru zunanjega ministra Je po-
vzel besedo voditelj liberalne stranke 

LIoyd George, 
ki je izjavil, da je dovolj vzroka za pre-
kinjenje diplomatskih odnošajev s so-
vjetsko Rusijo, ki ni držala svojih ob-
ljub. Vendar pa je govornik dražil 
mnenje, da je vlada ravnala brez za-
dostnega premisleka in zaključil, da se 
s prelomom odnošajev ne bo uič prido-
bilo. 

Motena gledališka predstava 
v Gradcu 

Gradec,  26. maja. t. Pri nocojšnji pred« 
stavi Šekspirjeve drame «Scn kresne noči» 
je prišlo do nemirov. Intervenirati je mo« 
rala policija. 

Kongres lig Društva 
narodov v Berlinu 

Pozdravni nagovor dr. Marsa. 
Berlin,  26. maja. (be.) Pod predsedstvom 

profesorja pariške Sorbonne je bil danes 
opoldne otvorj en v sejni dvorani parlas 
menta kongres svetovne zveze lig Društva 
narodov. V imenu nemške vlade je pozdra« 
vil kongres državni kancelar dr. Mara. V 
svojem pozdravnem govoru je naglasil, da 
se popolnoma zaveda, da z vstopom Nem. 
čije v Društvo narodov preteklost še ni 
popolnoma razčiščena. Nemška vlada pa 
je trdno odločena, ostati dosledno svoji do« 
sedanji politiki, glede katere vlada med 
njim in zunanjim ministrom popolno so» 
glasje. Nemška politika temelji na medse« 
bojnem sporazumu, ne pa na nasilju topov 
in bajonetov. Vstop Nemčije v Društvo 
narodov je najboljše jamstvo za dosego 
sporazuma med narodi in svetovnega miru. 
Temu potu in tej politiki bo ostala Nem« 
čija zvesta. 

Protikomunistična akcija 
v Franciji 

Pravosodni minister zahteva oprostitev 
petih komunističnih poslancev. 

Paril, 26. maja. d. Vlada je zahtevala iz-
ročitev petih komunističnih poslancev 6odi-
šču, ker so obdolženi protirfrzavnega rovare-
nja. Tozadevne spise proučuje posebna ko-
misija. Pravosodni minister Barthou je na 
včerajšnji seji te komisije urgiral reSitev te 
zadeve ter naglasil, da vlada noče nikogar 
napadati v njegovi osebni svobodi al! zaradi 
njegovega prepričanja, vendar pa so deja-
nja obtoženih komunističnih poslancev taka, 
da zahtevajo kazen. Vseh pet poslancev je 
obtoženih zločina proti varnosti države. Šču-
vali so vojaštvo k napokorščaii, raivtjall v 
kolonijah in na Kitajakem Franciji škodljivo 
politiko in vzpodbujali domačine k uporu 
zoper francoske oblasti. Minister jo končno 
prosil odbor, naj delo pospeši in ugodi želji 
vlade, da se vseh pet obtoženih komunistič-
nih poslancev izroči sodišču. 

Turške represalije 
Carigrad, 26. maja. p Parlament v Ang<v 

ri je sprejel zakon o repreealijah. Zakon 
odreja, da se s tufmi državljani postopa 
tako, kakor s Turki v tujih državah. Na ta 
način se bo postopalo s Francozi, Angleži. 
Grki itd. tako, kakor se postopa v Franciji, 
Angliji ali Grčiji s Turki. Turška vlada ra-
čuna, da bo s tem zakonom zabrisala po-
slednje ostanke nekdanjega režima kapitu-
lacij. Navzlic temu so ostala odprta še raz-
na težka vprašanja z državami, 9 katerimi 
Turčija še ni uredila svojih odnošajev. Z 
zakonom o represalijah se lahko ustvarijo 
velike težave n. pr. v pogajanjih, ki se, 
bodo pričela med Turčijo in Jugoslavijo. 

Fašistične organizacije 
v Albaniji 

Rim,  25. maja. o. Kakor poroča «Gioroa» 
le d' Italia® je bil ustanovljen v Draču 
faSjo, ki šteje kakih 50 članov. Tudi v dru« 
gih albanskih mestih, predvsem v Tirani 
se bodo ustanovile fašistične organizacije. 

Zopet demonstracije v Trstu 
Trst. 26. maja. o. Danes ob 11. dopoldne 

je parnik <Palatino> odpeljal iz Trsta proti 
Zadru zastopnike dalmatinskih Italijanov, 
ki so prišli v Trst, da se udeležijo kraljeve-
ga sprejema. Od Dalmatincev, ki so zapu-
stili mesto ob živahnem vzklikanju citali-
janstvu> Dalmacije in ob prepevanju pro-
tijugoslovenskih pesmi, so se poslovili člani 
tržaškega društva Dalmatincev ter mnogi fa-
šisti 9 pokrajinskim tajnikom inž. Cobolom 
na čelu. 

Italijansko bojno brodovje 
pred Reko 

Reka,  26.  maja. n. Ponoči je priplulo na 
Reko italijansko vojno brodovje pod po« 
veljstvom admirala Gaetana. Dreadnautha 
«Cavour» in a:Duilio» sta vsidrana v ba» 
zenu Thaon de Revel. Pri prihodu v pri« 
staitišče je brodovje oddalo salve. Bro« 
dovje stražijo fašisti in ne dovolijo me« 
ščanom pod nobenim pogojem, da bi se 
vojnim ladjam približali. Jutri ob 8. zju« 
traj odpluje italijansko brodovje v Pulj. 

Pravomočnost obsodbe v 
madžarskem komunističnem 

procesu 
Budimpešta, 26. maja. d. Včeraj 6e jo vr-

šila  pred kraljevsko kurijo vzkliena razpra-
va v znanem komunističnem procesu proti 
poslancu Rakosiju in 53 tovarišem. Vrhov-
no sodišče je prvotno obsodbo potrdilo. Za 
časa razprave je bilo poslopje sodišča stro-
go zastraženo in dostop strogo zabranjen, 
ker se je bi!o bati demonstracij. 

Kralj Alfonz obišče Anglijo 
Madrid,  26. maja. (be.) Ka-aij Alfonz od« 

potuje začetkom junija na Angleško. 

Napredovanje Špancev 
v Maroku 

Madrid,  26. maja. (be.) Ofenziva žpan« 
skih čet v Maroku je dosegla lepe rerul« 
tate. Španske čete so zavzele vse važnejše 
rifovske postojanke. 

Ker  se  je  danes  ob  pol  1. zjutraj  ne-
pričakovano  pokvarila  telefonska  cen-
trala  in  ker  se  je  istočasno  pokvaril  tu-
di  interurbanski  spoj  z  inozemstvom,  so 
odpadle  vse  vesti,  ki  jih  uredništvo 
sprejema  po  tem  času.  Svoje  čitatelje 
prosimo,  da  izvolijo  to  blagohotno  upo-
števati.  Uredništvo-

Odmevi londonskih sklepov 
Komunike sovjetskega poslaništva v Londonu« — Nadaljni gla-
sovi londonskega časopisja. — Pertinax dvomi v možnost enot-
ne protiruske fronte. — Tudi avstrijska industrija pričakuje 

naročil! 
London, 25. maja d. Sovjetsko poslani-

štvo ie izdalo z oizirom na ekspoze mini-
strskega predsednika Baldwina v spodnji 
zbornici baljši komunike, v katerem med 
drugim naglasa: 

Odločitev angleške vlade da prekine s 
sovjetsko Rusijo trgovinske in diplomatske 
odnošaje nj le izredne važnosti za obe 
prizadeti državi marveč za ves svet. Mi 
moremo izraziti le naše začudenje in na-
še obžalovanje, da ie talko važna in dale-
kosežna odločitev padla na podlagi po-
manjkljivih in neutemeljenih razlogov in da 
se ie angleška vlada ooslužila tako dvom-
ljivih argumentov, da opraviči svoi sklep. 

Sovjetsko poslaništvo odločno zavrača 
vse obdolžitve g. Baldwina. Ako je imela 
angleška vlada resne razloge za pritožbe, 
hi bila pač lahko s-topila v zvezo s sov-
jetskim poslanikom, toda tekom vsega de-
lovanja angleSka vlada ni čutila potrebe, 
da t« stopila ž njim v kakršnekoli stike. 
Odločitev angleške vlade anači smrtni uda-
rec aiiEleško-ruski tmgovtai. Sporazum in 
obnova miroljubnih odnošajev med Anglijo 
in Rusijo ni bil nikdar smoter angleške 
vlade, ki je stremela vedno le za tem, da 
»stane razmerje kair najbolj napeto ter da 
Qm prej zoc>et pride do popolnega prelo-
ma. Sovi ©as ka vlada, ki se je pod najtežjimi 
okolščtoatmi vedno prizadevala, da vodi 
poMko miru, odMamja vsako odgovornost 
in prepušča tudi odgovornost za posledice 
tega koraka konzervativni vladi angleške-
ca Imperija. 

»D a H y E x p r e s s« razpravlja o pre-
lomu otbiošajev med Angliio in Rusijo ter 
povdarja. da se je vlada odločila za po-

polni prelom vseh odnošajev le iz razloga, 
da se izogne neprijetnim posledicam ne-
premišljene hišne preiskave v prostorih' 
sovjetske trgovinske misije. List naglasa, 
da so mnenja o tem, a'i je ta korak vl4.de 
na mestu lahko različna, vendar pa more 
imeti vsak Anglež o nerodnem uaSnu, ka-
ko se ie to izvršilo, le eno mnenje. »Star« 
naglaiša, da ie vlada prekinila odnošaje z 
mildjoBskim ruskim narodom kakor da spioh 
nikdar ni obstojal. List naglaša, da je vla-
da s tem napravila korak, ki bo občutno 
škodoval angleški trgovini, povečal brez-
poselnost. povzročil razburjenje v drugih 
državah, a sovjetske propagande vendarle 
ne bo mogel zajeziti. 

Pariz, 26.  maja d V »Echo de Pariš« 
razpravlja Parttnajc o prottruski fronti, ki 
si jo zamiSlia Anglija, in naglaša, da ie 
koalicija kontinentalnih držav v tem cilju 
popolnoma neizvedljiva. Interesi posamez-
nih diržav in njihova politika do Rusije so 
talko različni, da onemogočajo izvedbo ta-
kega načrta že v najprej in bi tak blok tudi 
v pozitivnem silučaju bil le prehodnega aia-
čaja. 

Dunaj, 26. maja d. V avstrijsiki industriji 
Je opažati z ozirom na prelom odnošajev 
med sovjetsko Rusijo in AngBJo močno 
strwjo. ki si prizadeva, da potom vlade 
pridobila del nairoSl, ki so bila v Angliji 
stoOTiinana. Gospodarski krogi si obetajo 
veliko korist. Dozdeva se, da tudi vlada ni 
nenaklonjena tem načrtom, zlasti še, ker so 
tudi med Nemčijo in Rusa j o v teku pogaja-
nja za prenos ruskih naroči! iz Anglije v 
Nemčijo. 

Tudi Kanada odpove trgovinsko pogodbo 
z Rusijo 

Zaradi komunistične propagande, s čimer so sovjeti kršili do-
govor 

Ottava, (Kanada), 26. maja t. Zvezna 
vlada ie sklenila, da bo odpovedala l. 1921 
podi pisarno trgovinsko pogodbo s sovjetsko 
Rusijo. 

Ministrski predsednik King je izjavil med 
drugim: Čeprav dobljene informacije ne 
dokazujejo vohunstva in prekucuške pro-
pagande sovjetskih misij v Montrealu, so 
bili vendarle kršeni gotovi pogoji trgovin-
ske konvencije, zlasti klavzula, v karteri so 

Danes predsedniške volitve v RCS 
Povratek predsednika Masaryka iz inozemstva. — Kako se 

bodo vršile volitve 

se sovjeti obvezali, da se bodo vzdrževali 
vseh sovražnih dejanj ter ofidjelne propa-
gande izven ruskega ozemlja proti usta-
novam angleške države. 

Od ruske strani izjavljajo, 3a bo prva 
posledica tega postopanja kanadske vlade 
ta, da bo rusko trgovinsko zastopstvo od-
povedalo s poljedelskim depantementam 
sklenjeno pogodbo za dobavo 4000 kanad-
skih konj. 

Praga, 26. maja, d. Predsednik Ma-
saryk se je po večmesečnem bivanju 
v Franciji. Švici, Egiptu in Grčiji vče-
raj vrnil na svoj grad v Lani Pri po-
vratku v domovino so ga pozdravili 
ministrski predsednik Švehla, načelnik 
kabinetne pisarne dr. Saniai in zastop-
rlki političnih oblasti. Ministrski pred-
sednik mu je obenem podal obširno po-
-očilo o političnem položaju v državi 
ter o jutrišnjih predsedniških volitvah. 

Včeraj popoldne so se sestali pod 
predsedstvom zborničnega predsednika 
Malypetra načelniki poslanskih in se-
natskih klubov v panam;'itu. da st do-
govore glede jutrišnje voiitve predsed-
nika. Predsednik zbo-.ice Malvpetr je 
pri tej priliki pojas iil način in tnoda-
iitete predsedniških vo,i'ev. 

Senat in zbornica se sestaneta ob 
11. uri k skupni seji. Vsak noslanec in 
senator dobi tri kuverte z glasovnicami, 
in sicer eno belo za prvo volitev, eno 
rdečo za drugo volitev in -ino modro 
za eventualno ožjo volitev. Glasovnice 
zbere osem poslancev in senatorjev-
tajnikov s pomočjo pisarniškega osobja 
obeh zbornic. Posebej izvoljeni tajnik 
prečita nato imena senatorjev in po-
slancev. ki nato tudi v tem vrstnem re-
du zasedejo klopi ter pri poimenskem 
klicanju oddajo svoje glasovnice v pri-
pravljeno žaro. Po zaključku volilnih 

formalnosti bo seja prekinjena. Po zo-
petni otvoritvi položi novoizvoljeni 
predsednik republike prisego. Po zapri-
segi odide predsednik republike v 
spremstvu predsednikov obeh zbornic, 
ministrskega predsednika, ministra za 
narodno obrambo in notranjega mini-
stra skozi zbornično dvorano pri glav-
nem izhodu nasproti predsedniške tri-
bune. 

Po objavi volilnega rezultata se raz-
obesi na zborničnem poslopju državna 
zastava in po zaprisegi novega pred-
sednika republike njegova standarta. 
Prostor pred parlamentom ostane od 
10. ure naprej za vsak promet zaprt. 
Pred parlamentom zavzame mesto čast-
na četa. Po pozdravu in odhodu častne 
čete se poda izvoljeni predsednik re-
publike s svojim spremstvom v grad. 
Dostop in odhod iz parlamenta je točno 
razdeljen. Občinstvu bo dovoljen do-
stop na galerijo samo s posebnimi vstop-
nicami. Občinstvo se mora vzdržati 
vsakih manifestacij. V prostore zbor-
nice same imajo dostop edinole posan-
ci. senatorji, spremstvo predsednika 
republike in ministrskega nredsednika 
ter službujoče osobie. Radi obolelosti 
nekaterih poslancev se ude.eži volitve 
predsednika republike sltupno 437 se-
natorjev in poslancev. 

Madžarska ne bo nikdar priznala svojega 
»razkosanja" 

Možnost zbližanja med Hankovom in Nankingom. 
ločilno bitko s Čangtsolinom 

Pred od-

Budimpešta, 26. maja. d. Izjave mer oda j-
nih osebnosti sosednih držav glede odnoša-
jev do Madžarske, tvorijo še vedno pred-
met živahnih komentarjev časopisja. <P e-
ster Lloyd> se bavi predvsem z  nač> 
lom, ki je bilo podčrtano tudi na konferenci 
Male antante, da je pogoj solidnega sporaz-
uma med Madžarsko in sosednimi državami 
priznanje mirovnih pogodb in po njih ustvar 
jenega stanja s strani Madžarske in opu-
stitev vsake misli na reTiiijo trianonske mi-
rovne pogodbe. 

List naglaša, da Madžarska sicer priznava 
mirovne pogodbe brez vsake zahrbtne mi-
sli, toda nekaj druzega je priznanje teme-
ljev te pogodbe in zopet neka druzega, sma-
trati stanje, ki so ga ustvarile te pogodbe, 
za nespremenljivo. Tako domnevo je Ma-
džarska že ponovno zavrnila in bo tudi v 

bodoče vselej in povsod naletela na Ma-
džarskem na energičen odp*r. Noben pamet-
no misleč Madžar ne misli na to, da bi z na-
silnimi sredstvi spremenil sedanje stanje. 

Prav tako je jasno, da Madžarska svoj* 
razkosanosti nikdar ne bo smatrala za konč-
noveljavno ter da si bo vedno prizadevala, 
da si s človeškim in duševnim orožjem zo-
pet pribori svoje pravice. 

Vprašanje, ali se bo Mala antanta kot cc-
lota ali pa njene članice posamezno poga-
jale z Madžarsko v svrho obnove in poglo-
bitve medsebojnih odnošajev, je samo teh-
ničnega značaja. Ce je smednim državam na 
tem, da se odnošaji z Madžarsko izboljšajo, 
potem pač ne morejo dopustiti, da bi se po-
gajanja onemogočila radi takih malenko-
stnih vnrašanj, ki so edino le tehničnega 
zoačaja. 



Pred velikimi  spremembami v 
politični upravi 

G. Vukičevič pripravlja obširen ukaz o premestitvi odn. upo-
kojitvi velikih županov in sreskih poglavarjev. — Politične kon 
{©renče pri min. predsedniku. — Minister Peric v avdijenci. 

Kompromisni poskusi v radikalni stranki 
Beograd, 26. maja, p. V političnih 

krogih se opaža vedno večja nervoz-
nost ker se danes iz vladnih krogov 
raznaša, da sicer povodom zadnje Vu-
kičevičeve avdijence ukaz o razpustu 
parlamenta ni bil podpisan, pač pa je 
min. predsednik dobil načelni prista-
nek krone za razpust in nove volitve, 
ki naj se čim preje izvršijo. Ta govo-
rica se ne da kontrolirati, gotovo pa je, 
da je že za prihodnje dni pričakovati 
definitivnih odločitev. V tei zvezi se 
mnogo komentira današnja avdijenca 
ministra Periča v Vrnjački banji, od-
koder se je danes g. Perič doigo tele-
fonsko razgovarjal z min. predsedni-
kom. 

Q. Vukičevič je bi! dopoldne v notra-
njem ministrstvu. Kakor doznavam. je 
sedaj definitiv.no rešeno vprašanje o 
premestitvah, odnosno upokojitvah ne-
katerih veKkih županov ter večjega šte-
vila srezkih poglavarjev. Pripravlja se 
ckaz, ki bo obsega! okrog 80 imen. 

Popoklne ob 4. je g. Vukičeviča 
obiskal dr. Korošec. Po tem sestanku 
je dr. Korošec poiskal zunanjega mini-
stra dr. Marinkoviča. Zvečer ob 8. je 

ministrski predsednik odšel na dvor k 
ministru dvora Jankoviču. Vaš dopis-
nik je imel priliko vprašati ministrskega 
predsednika: Zakai je bi! pri vas dok-
tor Korošec? G. Vukičevič je odgovo-
ril: »Radi ničesar važnega.* Dopisnik je 
nato g. Vukičeviča opozoril, da listi pi-
šejo. da bi klerikalci event. vstooili v 
vlado. Dobil ie kratek odgovor: <0 tem 
ni govora.» V na daljnem raigjvoM ie 
g. Vukičevič izjavil, da še podpisan 
noben ukaz. niti glede va'ikih županov 
niti novih ministrov. Ako s? zgodi kaka 
važna sprememba, bo obvestil novi-
narje o tem 24 ur preje. 

Popoldne je ime! ministrski predsed-
nik tudi razgovor z bivšim radičevskiiii 
ministrom dr. Superino in nato s pred-
sednikom radikalnega kluba Ilijo /viihaj-
lovičem. 

Večerne »Novosti« poročajo, da se je 
dosegel sporazum med radikalnimi cen-
trumaši in pašičevci v tem smisla, da 
prevzame predsedstvo franke do pri-
hodnega kongresa g. Marko Trifkovič. 
Kongres radikalne stranke se ima vr-
šiti v kratkem v Beogradu. 

Otvoritev mednarodne konference dela 
V Ženevi je bila otvorjena 12. mednarodna konferenca dela. — 
Važna vprašanja na dnevnem redu. — Nasprotstva med delav-

skimi in fašistično organizacijo 
db Ženeva, 25. maja 

Predsednik urada Albert Thornas je 
na seji upravnega odbora na dan pred 
otvoritvijo konference poda! splošno 
poročilo o dekrvanju in uspehih urada 
dela. Povdaril je, da se informacijska 
služba zek> razveseljivo razvija. Vse 
države, na katere se je urad obrača!, 
so pošiljale točna in izčrpna poročila 
o vseh aktualnih socijalno-političnih 
vprašanjih, kar znači, da je urad dose-
gel intenzivnejše zanimanje držav za 
položaj delavstva in da tudi urad sam 
pridobiva na ugledu in uvaževanostL 
V zadnjem letu se je urad zlasti zani-
mal za položaj poljedelskega delavstva 
in zbral potrebno gradivo, ki se bo na 
prihodnjih konferencah konkretno ob-
ravnavalo. 

Važno je, da se M U. D. z večjim za-
nimanjem peča s socijainimi problemi 
zasebnih nameščencev, ki so bili dose-
daj bolj v stran potisnjeni. Ze na le-
tošnji konferenci bo predložena poseb-
na resolucija, ki zahteva ratifikacijo 
konvencije v S urniku tudi za zasebne 
nameščence. Na prihodnji konferenci pa 
se hoče posebno obravnavat, odpoved-
ni rok in odškodnina za protizakoniti 
odpust. M. U. D. je organiziral tudi po-
sebno anketo, ki zbira gradivo o delov-
nem času za zaseb. nameščence, o od-
piranju in zapiranju trgovin in poslov-
nih lokalov sploh in pa zlasti gradivo 
o zaščiti iznajdb, učinjenih v podjetjih 
po zasebnih nameščencih. Zlasti zadnje 
je za nameščence izredne socijalne in 
pravne važnosti. 

Danes ob 11. uri je predsednik uprav-
nega odbora mednarodnega urada dela 
Ar tur Fontaine otvoril 12. mednarodno 
konferenco de!a. katere se udeležujejo 
zastopniki 42 držav. Udeležba je to-
krat naravnost rekordna. Konferenci 
Prisostvuje 300 delegatov. Jugosloven-

ski delegaciji načeluje dr. Topalovič iz 
Beograda. 

Predsednik je v otvoritvenemu go-
voru naglasi! važnost vprašanj, ki so 
na dnevnem redu zasedanja. Giavno 
točko dnevnega reda tvori vprašanje 
bolniškega zavarovanja, pravo stanov-
ske združitve in določitev minimalnih 
mezd. Posebna strokovna komisija bo 
določila način postopanja, da pride člen 
408. versailleske mirovne pogodbe do 
prave veljave. V smislu tega člena so 
posamezne države obvezane pošiljati 
redna poročila o izvršitvi in ratifikacij 
mednarodnih konvencij. Končno je 
predsednik prosil, naj se delegati pri 
razpravi o svobodi strokovnih organi-
zacij vzdrže vsakih kontroverz. Ta 
apel se nanaša zlasti na vsako leto se 
pojavljajoči spor med zastopniki de-
lavskih organizacij in fašistično delega-
cijo in bo letos bržkone izbruhnil v še 
večjem obsegu kakor doslej, ker je na 
dnevnem redu tudi načelno vprašanje 
svobode strokovnih organizacij. Konč-
no je predsednik opozoril na lep na-
predek v delavski zakonodaji, ki z vsa-
kim ietom lepše napreduje. 

Prve težave so se pojavile pri vo-
litvi predsednika. Z ozirom na delikat-
ni značai razprave o svobodi stro-
kovnih organizacij ie na tem zasedanju 
predsedniško mesto posebno važno. Pr-
votno je obstojal predlog, naj bi pre-
vzel predsedstvo eden ameriških dele-
gatov. kî  pa se tozadevno niso mogli 
zediniti. Končno ie bil soglasno izvolien 
za predsednika konference indijski de-
legat sir Atul C. Chatteriee. ki se že 
mnogo let udeležuje dela v mednarod-
nih organizacijah in se je udeležil tudi 
washingtonske konference leta 1919. 
Na popoldanski seji so bili izvoljeni 
podpredsedniki in komisija za predlo-
ge, ki bo izdelala vrstni red in način 
razprave. 

Poraz severne kitajske armade 
Kako si Madžari predstavljajo možnost sporazuma s sosednimi 

državami 
London, 26. maja d. Po poroči® iz Šang-

haja je zmagovitost južne armade vidno 
dvignila razpoloženje prebivalstva. Sever-
na armada je doživela nov poraz. Južne 
čete so si osvojile železniško križišče Han-
kov-Peking in prodirajo dalie ob železnici 
proti Sučaaju. Prva obrambna črta severne 
armade je s tem prodrla. To pa bo dovedlo 
tudi do poravnave med Kantonom ln Nan-
kingom Finančni krogi v Šanghaju do za-
htev harikovske vlade niso več tako neraz-
položeoi kakor doslei. Angleški poslanik še 
ni obnovil podajanj z zastopniki Nankinga. 
Položaj v Santnnen le izzval tudi v Tokiju 
veliko vznemirjenje. Večje število čet je 
pripravljenih za odhod v Mandžurijo. 

Šanghaj. 36. maja d. Glasom vesti priha-
jajo v Hankov številni ranjenci, ki pripove-

dujejo, da se je vnel na honanški fronti od-
ločilen boj. Hankovške oblasti so vsakega 
tretjega prebivalca prisilnim potom asenti-
rale, da ojačajo fronto, kjer bo po vsej pri-
liki prišlo do končne in odločilne borbe z 
Cangtsolinom. Razen tega so bili odposlani 
močnejši vojaški oddelki v Vučang, ki sta 
ga napadla s svojimi odredi dva generala, 
pristaša ČankajSka. kojega čete so dosegle 
nadaline uspehe, ter prodrle daleč proti 
severu, kjer ifai čete generala Sunčangfan-
ga niso nudile skoraj nikakega odpora. 
Splošno se sodi, da je zmaga južne armade 
zasigurana. 

Tokio, 26. maja (be) Japonska viada na-
merava po zatrdilu poučenih krogov pri-
znati kitajsko vlado v Nankingu. 
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Vloga Avstrije ob eventuelnem 
italijanskem vpadu na naše 

ozemlje 
Kakor smo svoj čas poročali, je objavil 

beograjski dopisnik lista cVossische Zei-
tung. dal^i članek o jucoslovensko - itali-
janskem sporu in je med drugim zabeležil 
tudi bojazen jugoslovanskih generalštabnib 
krogov, da bi Italija v slučaju kakega oboro-
ženega konflikta vdrla preko avstrijskega 
ozemlja po Dravski dolini proti Mariboru. 
Ta verzija je zelo razburila avstrijsko jav-
nost Avstrijski listi so o tej motnosti obšir-
no razpravljali in pri tem naglažali, da Av-
strija, ki je popolnoma razorožeaa tn ki nima 
svoje vojske, sploh ne bi bila v stanju, da 
prepreči eventualni italijanski vpad v av-
strijsko ozemlje is bi se morale v pozitiv-
nem slučaju sprijazniti B tako kršitvijo av-
strijske nevtralnosti. 

tWieaer Neueste Nachrichteoo pa prina-
isjo članek izpod peresa voja Skega strokov-
njaka. ki izraza povsem drago naziranje in 
prihaja do popolnoma nasprotnega zaključ-
ka. Pisec, ki je očividno dober poenavaleč 

terenskih prilik na Evstrijsko - italijanski 
in jugoslovenski meji, naglaša, da bi Jugo-
slaviji tudi v slučaju, da bi italijanske čeie 
r « prodrle po Dravski dolini do Maribora, 
ne bilo potrebno evakuirati cele Slovenije, 
ker so jugoslovenske železnice na tem teri-
toriju mnogo bolj sposobne kakor pa para-
lelne italijanske in avstrijska podravska že-
leznica. Jugoslavija bi toroj lahko uiftoffo hi-
treje izvršila razpored evojih tet in ee so-
vražniku uspefoo postavila v bran, še pred-
no bi mogel razviti »vojn fronto. Poleg tega 
ima Jugoslavija na tem teritoriju tudi mno-
go bolj usoden lerec za grupiranje in kre-
tanje vojske, tako da je treba računati e 
tem. da bi tvorilo pravo bojiRe prav ta prav 
avstrijsko obmejno oseoilje. Končno naglasa 
pisec, da bi Avstriia kljub temu. da je njena 
vojna moč znižana na ničlo, tez odrom aa 
sv~i izredno povoljni stratagiSai položaj ln 
svojo meio na Koroškem, lahke uspeino bra-
nila svojo nevtralnost ln preprečila vpad ita-
lijanskih čet na avstrijsko ozemlje, kakor je 
to doslej vedno uspelo n. pr. tudi Švici. Na-
glasa ra. da pomeni ohranitev avstrijske 
nevtraiitete ohranitev miru v Evropi. 

Pribičevič o volitvah 
in o zunanji politiki 

SPlit, 26. maja r. Danes se je tu vršil 
velik shod oblasime organizacije SDS, na 
katerem je govorit Svetozar Pribičevič o 
notranji in ziMtnji poMflčrt situaciji. Med 
drugim je izjavil: 

Nahajamo se pred volitvami. Vršile se 
bodo verjetno jeseni. Vsekakor je obža-
lovati, da niso v vladi zastopani Hrvatje 
in Stovenci. Trdijo, da se je sedanja vla-
da ustvarila zato, da uredi prilike v Srbiji, 
da tam pobija paruzanstvo, ca Hrvatskem 
Radiča. v SovenSg klerikalce. Ta vlada pa 
ne bo uspete proti Radiču. če se bo poslu-
ževala hrvatskih skupin, ki nimajo zasSom-
be med hrvatskim ljudstvom. Za borbo pro-
ti Radiču je sposobna samo samostojno 
demokratska stranka, ker Je ona edina pri-
silila radfičevce, da so se odrekli repuhie-
kamstvu in sprejeli narodno edinstvo. V 
največjem interesu krone in države so svo-
bodne volitve. Vsak bo pri teh volitvah la-
hko videl. M:ko saslombe ima katera po-
litična skupina med narodom. Jaz som za 
volitve brez ozira na to. kdo jih vodi. Sa-
mostojni demokratje ne silimo v voJiino 
vlado, volitve lahko izvede ali sedanja vla-
da s točno določenim programom, ali pa 
nova vlada, ks bi dobila to naAogo. Ml no-
čemo vstopiti v tako volilno vlado, v ka-
teri bi bffi samo statisti. Bolje Je v tem 
sHuSaju iti v volitve z oprsja jonateega sta-
lišča. 

Glede zunanje PiHbiič&vič s>o-
vdaiffl, da so ss v sedanjem ftaSJanske -
jugoslovanskem sporu Srbi lahko prepriča-
li. da ftaEjanč ne mrze samo Hrvatov in 
Slovencev marveč tudi Srbe. Govornik 
ostro kritizira postopanje vlade, ki naroda 
ne obvešča o zunanje političoib vprašanjih. 
Davidovi 6ev1 demokratje so nedosledni. 
Dokler so K i v opotzfdjl, so vztrajno za-
htevate partameotaraš odbor z® zunanje za-
deve. sedaj pa. ko so v vJadd. ne obve-
ščajo rritč šefov parlamentarni b skupi® o 
zunanje poetičnem položaju. Govornik Je 
daije prati temu. da bi se sprejel italijan-
ski predlog, po kar.erem naj se naša dr-
žava zadovolji samo s tolmačenjem tiran-
ske pogodbe zato pa ratificira nettunske 
konvencije. Kar se tiče Bolgarije, govor-
nik želi, da Bolgarska vstopi Sm prej v 
zvezo velike in močne jygos6ovenskc dr-
žave. 

Izvajanja voditelja SDS so navzoči spre-
jeli z viharnim odobravanjem. 

Razprava o novem odvet-
niškem zakonu 

Beograd. 36. maja p. Na današnji popol-
danski seji je zakonodajni odbor nadalje-
val razpravo o odvasnSkem zakona. Pri 
debati o 61 9., ki se oanaša na odvetniške 
kandidate, je posl. dr. Vasa Jovanovič (ra-
dikal) zahtevali, da naj se odvetniškim kaa-
c&datom vojaSoo leto oe šteje v priprav-
ljalno dobo Minister pravde Ar. SnšSdč Je 
to odttaMl, opozarjajoč, da se priznavajo 
vsem dragim vojaška leta v njih službo in 
zato se mara to prizmi tudi odvetniškim 
k&mdfrdatojn. 

Brez debate je našo zakonodajni odbor 
sprejel S ene 10 do inM. 20. Pri 61. 20., 
ki določa, da je odvetnik pooblaščen da-
jati nasvete v vseh sodnih, javno im pri-
vatno pravnih poslih fc zastopati stranke 
pri vseh sodiščih, oblasteh in konporaoijah. 
ie posl. dr. Jovanovič opozarjat na mož-
nost. da oa podlag: tega paragrafa lahko 
odvetoikš zkwabljaio položaj ic nastopajo 
kot trgovci in agenti e. Ko je minister po-
jasnili. da se odvetnik: ne smejo in ne mo-
rejo bavi ti z drugim: posli, nego s prav-
nimi. je M ta člen sprejet. 

Pri či. 21.. Id govori o caoeiu čuvanja 
odvetn.ške tajnost; in o zapiskih, ki jih 
ima vodrc odvetnik, je posianec dr. Žer-
jav opozoril na čl. 155 sočka 3. kazenske-
ga zakona, ki Je v aasprotfu s stilizacijo 
tega člena. Na podlag: te konstatacue je 
minister predlagal, da se ta člena rezervi-
ra Členi 22 oo 29 so bili sprejeti brez 
večjih sprememb. Pri S. 30. je pasi. dr. V. 
Jovanovič opozoril na ras retemtiotnds. Ta 
člen govori, da odvecnik more zadržati 
dokument« m druge depozite svoje stran-
ke v svrho kritja svojega honorarja. Posl. 
Jovaaovtč smatra, da Je to nepravilno ter 
povdarja. da velja v Franciji za nečastno, 
ako odvetnik preganja svojega IdSjeara. če 
nrj ne more plačaš honorarja. Posl. dr. 
Žerjav je zavzei staJlsče, da se pravo re-
tencija more pridržani, toda v ožji obliki 
nego jo sedaj zakon določa V retenejskem 
pravu se je razvila diskusija, v katero so 
posegli minister dr. Sršicšč. posl. dr. Bu-
d&savlievič ia posl. dr. Žerjav. Ta člen Je 
bil končno rezerviram. Brez večjih spre-
memb so bim nato sprejeti členi 31 do in-
khrfive 58 Sprejet je bil dailje z bistveno 
spremembo čl. 59, ki govori o zastaranju. 
Odškodninske zahteve stranke napram od-
vetniku zastarajo v dobi pet ih let. račun-
ši od dneva, ko stranka dozaa oziroma 
ugotovi od odvetnik* povzročeno škodo. 
Prvotno je bil določen rok treh let. 

Razprava se jutri nadaljuje. 

Odvetniška pripravljalna doba 

V naslovu k našemu včerajšnjemu poro-
čilu stolt posrešno. da znaša odvetniška 
pripravtjaina doba 5 let Dejansko znaša 
4 leta. kakor Je iz poeooafi razvidno. Do-
tttd paragraf 5 zakona se giasi: 

•Praksa mora traja« Sfin leta. Od teh 
štirih let mora pripravnik odslužiti eno 
leto brez preSttajenja pri refrem sodišču. 
iMijmanj dve leti pa pri kakem advokat v 
teraPevtaš SMS. Eno lrto pripravnik lahko 
odshifi prš rednem «*fiSftu Pri državnem 
pravdrtštvu. prt g<h-r*catti, pri ootar.Vu ai' 
v sluflbi upravne ali finančne oblasti Pri-
pravnik k* zahteva brezplačno sodno pra-
kso mora sprejet* 

Kralj v Južni Srbiji 
Beograd, 26. maja 

V današnjem »Vremenu« priobčite novi-
nar Stanislav Krakov razgovor s kraljem v 
Vrnjaaki Banji. Kralj se je zanimal pred-
vsem za položa; v jtižc; Srbiji, za napre-
dek tamošnlega prebivalstva, zlasti pa za 
ohranitev starih spomenikov in razvog na-
še umetnosti v južnih krajih. Med dragim 
Je tejavti: »Mnogo bolje bo v južni Srbiji, 
ako bodo zgrajene gotove normainočnre 
železniške proge, osobito proga od Velesa 
do Bitoia in Vesna, od Skapdja do Teto-
va, od Gos ti vara do Kičeva in nate skozi 
Metofnjo. T{ kraji potrebujejo dobre pro-
metne zveze. Te plodne južne kraje pa bo 
treba tudi Srn bolj naseliti. Prostore j« 
dovolj. Z izsuševanjem močvirnatih poikra-
jin se bo pridobilo še mnogo velikih piod-
nih kompleksov. Južna Srbija je nasn naj-
važnejša in najdragocenejša tudi po tvoji 
proškBti, srednjeveški umetnosti in po svo-
ji visoki vrednosti.« Kralj je nato razpre-
diel v vseh podrobnostih velik načrt, k! naj 
se sistematično izvaja za napredek južne 
Srbije. Zalo se braij imteresfra poleg to-
spodarsikih, socijalnih in prosvetnih -vpra-
šani tudi za vprašanje ohranitve naših sta-
rih spomenikov in fresk. V razgovoru s« 
je kralj zJasii tudi interesdrai za vtise, ki 
so jih diobiH bizantologl, ca svojem poto-
vanju po južni Srbiji. Kralj se je radi za-
nimal za katoliške nasedbtoe v Južni Srbiji 

Položaj v Južni Srbiji 
Beograd,  26. maja. p. Iz Južne Srbije, 

kjer sta se nahajal« na inšpekcijskem po« 
tovanju, sta se danes povrnila v Beograd 
poveljnik žandarmerije general Tosnič in 
šef oddelka ra javno varnost v notranjem 
ministrstvu Zika Lazič. Ta je zvečer po» 
ročaj ministrskemu predsedniku o svojih 
vtisih, ki jih je dobil na potovanju. Po re« 
feratu ministrskemu predsedniku je g. 2i« 
ka Lazič informiral novinarje o položaju v 
Južni Srbiji Omenil je. da sta z generalom 
Tomičem prepotovala SaadžaL kosovsko 
oblast, kakor tudi kraje na levem in des« 
nem bregu V&rdarju. Povsod sta bila v sti« 
kih z zastopniki tamošnjih oblasti in z or« 
ganizacijami narodne obrambe. Našla sta 
vse v najlepšem redu in v polni harmoniji. 
Narod goji trdno vero v državo in je od« 
ločen ra borbo proti odmetnikom in komi« 
tom. Kraji v Južni Srbiji napredujejo go« 
spodarsko in kulturno. Otvarjajo se šole, 
gradijo se ceste, mnogo se stori za pre« 
skrbo z vodo. za povrdigo poljedelstva. 
Letina obljublja, da bo dobra. Zlasti sadje 
kaže izvrstno. 

Moralizacija ženske mode 
v Italiji? 

Rim,  26. maja. o.. Tu se je ustanovil po» 
eeben odbor, katerega namen je skrbeti za 
dostojno žensko medo. Potom vatikanske« 
ga državnega tajništva je p»apež naslovil 
ns ta odbor naslednjo poslanico: 

Njegova svetost gleda z dopadenjem na 
akcijo, ki je bila »početa proti nedostoj« 
ni ženski modi ter želi odboru najboljše 
uspehe pri njegover delu. 

Minister za narocro gospodarstvo je po« 
slal predsedstvu cdbora brzojavko, v ka« 
teri odobrava akcijo za moralizacijo žen« 
ske mo " . ki ima namen ohraniti tradicijo 
dostojnih italijanskih običajev in ščititi 
italijansko industrijo. 

Neurje v Italiji 
Rim, 26. maja, s. O viharju, ki je divjal 

okoli Jakina. prihajajo sedaj podrobnejša 
poročila, ki kažejo pravo sliko katastrofe. 
Torpedni lovci in paraiki križarijo noč in 
dan na odprtem morju in rešujejo ribiške 
ladje, ki jih je vihar razmetal po morju. 
Dve ribiški ladji sta se po 2Chiraem boju 
z valovi srečno vrnili v iakinsko luko. V7 

Pesaru je Deka ribiška ladja pripeljala se« 
boj mrtvega ribiča. N"a kalabrijski obali se 
valovi zagrnili 7 ladij z 20 osebami. Tudi 
iz drugih krajev prihajajo vesti o žrtvah 
pri zadnjem viharju. V beneški pokrajini 
je padale po nekaterih krajih toča. ki ie 
napravila na setvah veliko škodo Na vr« 
hovih Apsoina je zapadel sneg. V Napolju 
so čutili rnooen potresni sunek, ki je trajal 
4 sekunde. Med pn-efcivaistvom je zavladala 
divja panika. 

Anketa stanovanjskih 
najemnikov v Mariboru 

Maribor. 25. maja 
Za snoS Je sklicalo »Društvo stanovanj-

skih naienraifcov za Maribor in bližnjo oko-
lico« v maj; dvorani Narodnega doma an-
keto o vprašanju, kako stališče naj za-
vzamešo najemniki in strokovna društva k 
ukinjanju stanovanjske zaščite. 

Anketa je bila dobro obiskana. Svoje za-
stopnike sc poslale stanovske organizacije: 
Društvo d-zavoji nameščencev le upoko-
jeacev Udružente jugosiovenskih železni-
čarjev, Savez železničarjev. Društvo upo-
kojencev Savez privatnih nameščencev-. 
Skrveosk« obrtniško društvo ic Društvo 
čevljarjev Zastopan' so biii tudi veHc žu-
r*an mariborske oblast: mariborski oficirji 
in Društvo stanovanjskih najemnikov v Ce-
lin oo svojem predsedniku. 

Po pozdravu društvenega predsednika 
prod. dr Perhavca je izčrpne- poročal o 
sedanjem staniu stanovanjske zaščite in o 
smernicah bodočega dekrvanja podpredsed-
nik. posta:enačeinik Mohorko. Opozar a£ Je 
na težke posledice sa slovensko ic hrvat-
sko ohrtadštvr. ki jih je imela lAtnftev za-
ščite zlasti v narodnem ožin:. Težko so 
prizadeti zasebni nameščene: in revnejši 
sloji delavskega stanu, še hujša katastrofa 
oa orets držpvnim nameščencem s 1. no-
vembrom. akc se Kano\-adskf zafcor ne 
oolaljša ker iih čaka oo'e£ snifar.ia dra-
einjskSt doidad in redsfcaj še neznosne 
zvišanje aajermiin dočim ostenc stanarina. 
kS k> orejemaio od drža%-e te 3c že sedaj 
ni v nikaksm razmecit: z najemšnasni ne-
izpremenjena. 

Sledita ie obšima te vsestranska debata, 
v katero so oosesft zavoortk' -vsth stro-
kovnih arganrzacil te W ie enodašno ugo-
tovila. da zaščita najennikov ne sme pre-
rehati ako se hoče vrdrJaS nrr in red v | 
r̂žâ -' 2nrxk še -azSrit" la da sc tega 

krivi lastniki sarrt ker postavljajo že se-
daj nešzpofinjive zahteve po zvišanju. Pre-

čitaio se je več takih dopisom- ljubljanskih 
am mariborskih hišnih gospodarjev, k; v 
svodih zahtevah ne poznajo nober.e meje; 
konstatiralo se je. da organ.zacl:e hišnih 
lasnnikov nšmaao primernega vpliva na ve-
liko večino hišnih gospodarjev že iz tega 
raeioca, kar ie samo neznatno število hiš-
nih lastnikov organiziranih. 

Sostosno je bila sprejeta resolucija, da 
je zaščita stanovanjskih najemnikov za 
daljšo dobo neizogibno potrebna. Vse ma-
riborske strokovne organizacije, ki pred-
stavljajo ogromno večino prebivalstva se 
strinjajo s tozadevnim sklepom Dsiavstie 
zborni« in zahtevajo naj se stanovanjski 
zakon z dne 15. maja 1925 podaijša do 1. 
maia 1934 z izpremecibo. da se višina pre-
jemkov zaščitenih oseb zviša na 5000 D n̂. 

Več govornikov je opczarjaio aa dejstvo, 
da se mestm; občini mariborski ia maribor-
skemu oblastnemu odbora ci zdelo vredno 
poslati na anketo svojih zastopnikov, dasi 
sta bila oosebeš povabljena. 

Uredba o organizaciji mini-
strstva prometa in promet-

ne službe 
Na osnovi čieaa 133. iaaskEga finančne-

ga zaikoca je prometni minister radnj: tre-
notek, dne 30. marca t L, podpisal novo 
prometno uredbo, ki se Je že ce£o lanske 
leto priprevgala. Jela bila potrebna, aii ne, 
ne moremo danes v nagha presoditi, niar-
Bikaj se nam vidi dobrega v nji, mnoge 
pa je plevela. 

Na prvi pogžed je videti, da je nova 
uredba osnovana na naoeiu višje upravne 
samostojnosti geaeraine direkcije državnih 
železnic in uprave pomorstva in rečne pio-
vidbe. 

Na drugi strani sc postale sedaae direk-
cije prav za prav neke vrste eksetasivai 
inspektoraiS ali obratna vodstva, vendar jim 
5e kompetanca v veSiki meri ceSo razšir-
jena_ 

Razvoj prometne uprave ne odvši od 
nove uredbe, aii stare uredbe, temveč od 
razvoja administracije v Beogradu ki od 
uvidevnosti vodstva, da decentralizira, kjer 
nima še predpogojev za uspešno centralno 
delo. Pr« tem pa ne sme hri merodajne 
cekosrčno s-aiiišče financ, ki s svojim pre-
velikim štedenjem le ruše zidanje te stav-
be. Glavne določbe nove uredbe so: 

Ministrstvo voli ie nadzorstvo neč že-
lezniškim, rečnim, pomorskim in vzdušmm 
(zračnim) prometom Ministra pomaga po-
močnik, ki ima za nadzorovanje zopet po-
trebno število referentov (neomejene, šte-
vilo). vsi pa imajo še vsak svojega po-
možnega uradnika. Pomočnik in njegovi 
referenti reprazentirajo prav za prav neko 
generalno inšpekcijo. Razen teh referearov 
obstoli v ministrstvu še administrativno 
pravno odelenje. 

Kot posvetovalni organi se ustanove pri 
ministrstvu: prometno privrnento' odbor iti 
tarifni odbor, v katerih sodeiujelo tudi 
predstavniki industrijskih, trgovskih, obrt-
taSkih, poljedelskih inžanjerskih komor. 
Ministrstvo more samo železa Ske direk-
cije ustanavljam ic razpuščatl. kar je fc::a 
do sedaj stvar zakonodaje. 

Ministrstvu sta podrejen; generalna di-
rekcija državnih železnic in uprava pomor-
stva in direkcija rečne piovidbe. General-
na direkcija se deli: ca obče odelesije. upra-
vo za zgradbo žefesnic. odetenje za -vzdr-
ževanje prog. mašdnsko. prometno, komer-
djaino odelenje. koncrole dohodkov, eko-
nomsko in finančno odelenje. 

Direkcije se delijo na: 1) obče ode£eoje s 
personalnim, administrativnim in račun-
skim odsekom. 2) Prometno, konvercijatoo 
odelenje z obSm. prometnim in komcrci-
jataim odsekom. 3) Gradbene odeieoje z 
občim vzdrževalnim in gradbenim odse«ora. 
4) MaSnsko z občten maSnskim te vozcrvr-
nim odsekom. Dosedanje finančno odele-
nje se poareoi ko: računsk odsek. admJ-
ndstraaivno pravnemu odielenju, ekonomsko 
odalenje odpade, ker je poraz-deijeno delo 
na nerva 4 odelecija in na generalno direk-
cijo, kier se boio v svrho štedanja na-
bavke čim bolj centralizirale, da koncem 
koncev država s prometom sploh ne bo 
ime£a stroškov, ker bo vse počivate v zna-
menju štedeje; kamercšjakK odekoie se 
spojt s promeaMn in kontrola dohodkov iz-
gine sploh iz sestava direkcije, ker bo to 
deta centralizirano v generalni direkciji. 

Uredba urejuje dalie organizacijo po-
morske uprave rn rečnega prometa. 

V prehodnih predpisih pravi uredba, da 
v kolikor ista vsebuje odredbe, k! so v 
nasprotju z drugimi zakon: kakor z zako-
nom o državnem prometnem osebju, o dr-
žavnem računovodstvu, uredbe o prevoza 
potnikov in robe ittd, uredba ne vellja. tem-
več šele. kadar bo uzakonjena- (1?) 

Defioltivno se pa more izvesti z  novim 
bndžetafcn letom. 

Paragraf 61. pravi, da morejo biti oddel-
ki in odseki generalne direkcije namešče-
ni tudi zunaj Beograda, ako tam ni pro-
stora Paragrafi 64—6S predpisujejo raznim 
ministrstvom predajo nekih poslov mini-
strstva saobračaia Paragraf 71. pa pravi, 
da se odredbe te urecfce zamorejo menja-
ti, da se izvede knmercijaiizacija ctmstr-
scva saobračaja 

Pod uredbo pa je enostavno naptsanc, 
da jo odobrava rnanister sa obračaj a gene-
ral Svet. G. Mfosavijevič. 

izveva nove uredbe bo r-oila precej-
šnje pertarbacije v promeas uprav. Vsaka 
psrrurbacija pa škodtse rednemu poslova-
nja tako znamenitega gospodarskega re-
sorna. Dvomimo, da bt bilo oporfemc tako 
uag» jo izveste, ko vendar sama uredbe 
ta tud no\" finanin' zakor napovedsje ia-
pramembe. MisKmo na znan: člec firtanč-
neea zakona o konte,• vi! a^zad a. o kateri si 
rtf? nSnnster. nit! geeierstea drekcita niste 
bfe 30. rna.Tca na lasnem, kaj naj znači 

Se Je čas. da se opusi? prevelike rze-
kroJevaeJe sedar̂ e jrsre. vsa' ia 
časa. dokler se nekaj popolnega ne ustva-
ri v Beogradu. 

Vse. kar se danes spreminja v promet-
ni upravi, se nam zd ne drrvo£ prerrt3Mer 
eksoerimeirt Zai«bof pa se ekape:1meuura 
aa grbofc dEvkoc* a6-vexrv. 



Javna telovadba srednje-
šolske mladine v Ljubljani 

dovoljena 
Ministrstvo prosvete je dovolilo, da se 

javna telovadba di.iakov in dijakinj ljub-
ljanskih, srednjih, učiteljskih im meščanskih 
šol, ki se zaradi slabega vremena v za-
četku maja ni mogla popolnoma izvršiti, 
vrši v nedeljo, dme 29. maja na letnem te-
lovadišfiu Ljubljanskega Sokola. Spored 
javne telovadbe je isti kakor prvotno, od-
pade le orodna telovadba, pač pa s« bo 
izvrSl Staietai tek, ta sdcer predtefci ta fi-
nale, ker bcrsta tekS le po dve štafeti na-
enkrat. 

Začetek javne telovadbe bo ob pol 16., 
vstopnina za sedeže 10 Din, za stojišča 5 
Din. Kdor Ima shranjen še kupom od prve 
prireditve, ga lahko zamenja za novo 
-.TStopmloo, todla samo v ptredprodaji v so-
boto dne 28 t. m. Pri blagajni na telova-
dišču se kuponi ne bodo izmenjavali, kar 
raj p. t. občinstvo blagovoli vzeti na znanje. 
PredprodaJa vstopnic le. v Matični knjigar-
ni in a Kongresnem trgu že od danes najprej. 

Slike iz življenja in prirode 
(Prihodnil spored ZKD) 

V soboto ta nedeljo, dtoe 28. in 29. t nu 
nrodvaja ZKD serijo najlepših in najzani-
mivejših kulturnih filmov dumJsfce Urani-
Je. Med dragimi le na sporedu film ld nam 
oredočuje eksotično naravno lepoto ta 
ljudsko običaje prebivalstva na otoku Ja-
va. Lepi so 5e fitai o svHaprejki ta ojlH 
gojittvi na Japonskem, o življenju lovca in 
strelca v planinah in v gozdu. Zanfmfv je 
ftim. ki nam onkazuje. Jflako se pretvarja 
naše i-srfasto drevje v paipir iitid. Skratka 
ves spored le sestavljen iz sedmih, nadvse 
zamicravšh použtaih filmov, katerih' doslej 
v LiUbljani že nismo videli. 

Cene prostorom so zopet normalne t. J. 
2 in 4 Din za sedež. Ker se bo program 
predvajal le pri treh predstavah', nai si 
vsakdo zasigura Sni pred vstopnico. So-
botna predstava. ie radi n«feHsMK iz-
letnikov namenjena tudi ostali publiki, se 
Prične točno ob 14.30. nedelje predstave 
oa se vrše kot običajno ob 9.30 ta 11. do-
wldtoe. 

S tam sporedom zaključi ZKD serijo svo-
jih strogo poučnih filmov v letošnji sezo-
ni. PredvajaJi se bodo sicer še nadalje v 
•mesecu juniju po istih cenah razni zani-
miv! tnladtnslki filmfi in to zlasti oni, ki so 
posneti po svetovno anamiK romanih za mla-
dino ln dSjaštvo. 

Dve prijateljici 
Ljubljana, 16. maja. 

cPavla, Pavla, ali bova danes kuhali ko-
silo?* Skoro redno vsak dan je tako povpra-
šala Reza gvojo prijateljico, ki jo je vzela 
na stanovanje potem, ko sta se našli nekega 
večera v veseli moški družbi in sta pozneje 
postali prijateljici. Bili sta si druga drugi 
povleči, kajti obe sta živeli življenje tja v 
en dan. 

<Ah, Reza,> je navadno odgovarjala na to 
vsakdanje vprašanje Pavla, <saj se ne Iz-
plača, ldiva raje v mesto t» Reza ni nikoli 
protestirala, saj je vedela, da bosta zopet 
kosili zastonj. Kje, o tem se ni povpraševa-
la in si tudi ni delala skrbi. Navadno sta ie 
dopoldne zavili v dalmatinsko gostilno, kjer 
sta se vsedll tako, da sta brzo vzbudili po-
zornost in po kratkem božanju z  očmi,  se 
je hitro prilepil poleg na stol tak, ki je imel 
denar. Tedaj je teklo zopet vince, nataka-
rica je postregla tudi z jedačo in tako se je 
slučajno poznanstvo vedno razvilo v nov 
doživljaj. Do večerje sta navadno že menjali 
kavallrje ln si poiskali zabavo v drugem 
lokalu. Kar je sledilo, je skrivala noč. 

Pavla in Reza sta si bili res prijateljici. 
Po nočnih doživljajih sta si navadno izble-
betali vse, kar se jima je zdelo, da sta do-
živeli zanimivega. BiH sta popolnoma zado-
voljni druga z drugo in z  načinom življenja, 
ki sta ga živeli iz dneva v noč in iz noči 
v dan. Nikoli v parmesečni dobi njunega 
skupnega življenja nista občutili potrebe, da 
bi se lotili dela ali sploh poštene zaposlitve. 
Od mož, od katerih sta bili obe ločeni, nista 
nikdar Culi besede. Skupna enaka U90da Ju 
je tako združila in večkrat sta si prisegali, 
da se nikoli ne ločita in da ostaneta skupaj 
vse življenje. Toda človek obrača, Tivoli pa 
obrne. 

Predvčerajšnjim dopoldne sta se obe dol-
gočasili. Ostali sta doma in ko je Reza, ka-
kor navadno, vprašala, kako bo s kosilom, 
je Pavla pristala na to. da si ga skuhata 
doma. Popoldne sta odšli na 9prehod in 
krenili v Tivoli. Od časa do časa so priha-
jale elegantno oblečene sprehajalke in Reza 
ter Pavla sta kar bodli z očmi v sveže, pi-
sane barve oblek. 

<UhI» je vzkliknila naposled Reza, czdaj 
moram pa tudi jaz po svojo lahko modro 
oblekcoU Pavla je presenečena dvignila 
glavo in pogledala prijateljico z bistrimi 
očmi vsa začudena. :I, kam pa, ako ni cven-
ka?» <Hm, veš, obleka, lepa. kakor nebo . . . 
Imam jo še od lani, pa počiva v zastavljal-
nici .. .> 

Nato sta obe umolknili. Pavlo je naen-
krat pričela boleti glava. Začela je stokati 
in tožili nad bolečinami, da se je Rezi za-
smilila. Nič ji ni zamerila, ko je izrazila že-
ljo. naj jo počaka na klopici, ker mora v 
mesto, da si kupi v lekami prašek zoper 
sitni glavobol. Pavla je odbrzela, ni pa iska-
la lekarne, marveč je hitela, kar so jo nesle 
noge, domov na stanovanje, kjer je prebr-
skala vse omare. Brskanje ni bilo zastonj, 
kajti kmalu je držala v rokah zastavni li-
stek za Rezino obleko. Nato si je pripravila 
kovčeg, pobrala še nekaj Rezi nega perila in 
odšla zopet v mesto. Zvečer je stanovala že 
pri drugi prijateljici in včeraj dopoldne je 
promenirala v spremstvu kavalirja. ki ji je 
posodil denar, s katerim je rešila iz zastav-
ljalnice <svojo» obleko, po belih potih Ti-
volija. 

Toda nenadoma se je pojavila pred njo 
Reza v svoji stari revni oblekci, za njo pa 
uniformirani mož postave. Kako sta se po-
gledali: Pavla, vsa lepa v imenitni modri 

— Velika izbira raznega pe-
rila, modnih bluz, nogavic, ve-
zenin itd. — se dobi po prizna-
no nizkih cenah pri Ign. ZARGI, 
U"b1iana. Sv. Petra cesta. 

obleki, toda naenkrat popolnoma strta, Reza 
pa skromna v sivem kostumu, toda v pozi 
zmagovalke. 

Na policiji se je Pavla zopet preoblekla. 
Kovčeg so prinesli kar za njo in ko so ga 
odprli, je Reza vzkliknila na glas, toda g 
stoično mirnostjo: cTo-le srajčko, prosim, 
tudi sem, potem še to-le in ono!» Potem 
pa se je nakrat razjezila in zažugala proti 
njej: <Uh, kača!« Stražniki so se ozrli proti 
njej in se začuditi. cSeveda,, je vpila Reza 
razburjena, <za dedci bi letala tako-le lepa. 

Poglejte me, ki sem poštena ženska 1 Zapri-
te jo, saj živi samo od vlačugarstva! Jaz je 
ne maram videti, jaz sem poštena ženska !> 

Reza je odšla ponosna in ravna in se ni 
niti ozrla na žrtev pohlepa po lepi obleki. 
Neznansko jo je jezilo, da je hotela biti t> 
varišica lepša od nje. Pavla sedi zdaj v za-
poru in premišljuje, kako bi se maščevala. 
Ponoči se ji bržkone sanja o bogatem kava-
lirju, ki jo bo oblekel od vrha do tal, in 
kako gre ž njim mimo Reze, ki je od zavisti 
vsa zelena... 

Domače  vesti 
* Imenovanja v srednješolski službi. Za 

direktorja realne gimnazije v Novem me-
stu je Imenovan Ivan Mastnak. V višjo sku-
pino sta pomaknjena profesor Lovro Le-
skovar v Mariboru in profesor Matko Rav-
ter v Murski Soboti. 

* Napredovanje v osnovnošolski službi. 
V osnovnošolski službi so napredovali v 3. 
skuptao II. kategorije naslednji učitelji in 
učiteljice: Fran Klavora. Irma Kom a vi i, 
Janko Rravarič, Cecilija Prosen, Josip Un-
verdorben in Matej Vunderl; v 4. skupino 
II. kategorije pa Ivana Cesar, Ljudmila 
Gram, Marija Peteriin, Drago Vončlna, EmI 
lija Hanzelič, Marija Punce r, Fran Klemene 
Stanislava Makuc, Davorin Zelenko, Her-
mlna MIhler, Franja Ložar, Zorka Rozman 
ta Zlata Tušek. 

* Izpit za rezerv, admin. podp. ekonom, 
stroke so položili dijaki: Rude Anlčlč, Maks 
Badiura, Ivan Cizej, Zlatko Goldflmger, Dra 
go Grabelišek. Drago Grfinberger, Milan 
Jug, Ante Maurer, Ladislav Polišak, Ivan 
Ravšel, Liubivoj Skrt in Drago Sulhnanovič 

* Vesti z dvora. Kralj Aleksander dovr-
ši te dni od zdravnikov mu predpisano 21 
dnevno zdravljenje v Vmjački banji ter se 
v najkrajšem času vrne v Beograd. Isto-
tako se tekom prihodnjega tedna pričakuje 
pilhod kraljice Marije iz Marijinih Lažni. 
Prestolonaslednik Peter se je predvčeraj-
šnjim s svojim spremstvom iz Topole vrnil 
v Beograd ter odide v kratkem na letova-
nje v okolico Dubrovnika, kjer le zanj že 
urejena vila »Solitudo«. 

* Učni programi za srednje šole. Komi-
sija, ki ji je poverjena naloga, da določi 
učni program za realne gimnazije, Je rav-
nokar dovršila svojo nalogo. Istotako za-
ključita v bližnjih dneh svoie delovanje ko-
misiji v ZagTebu in Ljubljani, ki sestavljata 
učne programe za klasične gimnazije in či-
ste realke. 

* Imenovanje začasnega upniškega od-
bora Slavonske banke. Kakor poročajo Iz 
Zagreba, je zagrebško sodišče na predlog 
upravnika mase dr. Horvata imenovalo 
nastopni upniški odbor: predsednik odvet-
nik dr. Hlnko Harvatič, kot zastopnik naj-
večjega upnfka Istltuto Itallano di Credl-
to Marittmo; član': zagrebški odvetniki dr. 
Dušan Gjorgjevič, dr. Ivo Hršl. dr. Juraj 
Pečarevlč in zastopnik slovenskih upnikov 
dr. Roman Ravnihar: namestniki: zagreb-
ški odvetniki dr. Ladislav Sik. dr. Emil 
Brandafy, dr. Miloš Hajdič, dr. Ljubomir 
Tomašlč in dr. Zlatko Kuntarič. 

* Kongres trgovskih zbornic v Splitu. Na 
25. t. m. v Beogradu se vršeči konferenci 
tajnikov vseh trgovskih in obrtnih zbornic 
je bilo definitivno sklenjeno, da se vrši kon 
greš vseh trgovskih in obrtnih zbornic 7. 
In 8. junija 1.1. v Splitu. Program kongresa 
ie Isti kakoT je bil prvotno določen. 

* TroškI avljatičnega poleta Parlz-Bom-
bay-Zemun. Celokupni stroški za jugoslo-
venski avijatični raid od Pariza do Bom-
baya in nazaj do Zemuna znašajo okroglo 
pol milijona dinarjev. 

* Naši avljatiki v Švici. Minister vojske 
in mornarice general Hadžič ie odTedll, da 
se naši najmodernejši aeroplani z najspo-
sobnejšimi našimi avljatiki udeleže velike 
avijatične tekme v Švici, ki bo trajala tri 
tedne. Vršile se bodo zanimive tekme v 
brzini In akrobaciji. 

* Smrtna kosa. Dne 19. t. in. ie umrl v 
Kladju občinski odbornik ter dolgoletni član 
tamošnjega gasilnega društva g. Anton Ko-
zole, p. d. Ciikaj, v 75 letu starosti. N. v 
m. p.l 

* Smrtna nesreča. V Ljubnem v Savinj-
ski dolini so pred kratkim pokopali tam-
kajšnjega posestnika Martina Sedmaka. 
Brat umrlega je po pogrebu spravil svojo 
boljšo obleko v podstrešju. Ko se ie vračal 
s podstrešja pa Je padel tako nesrečno po 
stopnicah, da si je zlomil hrbtenico. Kljub 
zdravniški pomoči Je ponesrečenec podle-
gel težki poškodbi. 

* Smrt vsled zastrupljenja krvi. Kakor 
v mnogih krajih Slovenije se ie tudi v Prek 
murju pojavila nevarna bolezen pri živini 
— metljavost. Tudi revnemu kaižarju Do-
miniku v Gomilici sta oboleli obe kravi, ki 
ju je porabljal tudi za vožnjo. Da bi rešil 
kravi se je hotel poslužiti dlstola. Dominko 
in njegov sosed sta kravo držala, žena nje-
gova pa Je kravi porinila disto! v žrelo. 
Krava je stilnila čeljusti In ranila ženo na 
roki. Nastalo je zastrupljenje krvi. Ko so 
poklicali zdravnika, je bilo že prepozno. 
Nesrečna žena je podlegla zastrupljenju in 
pustila možu tri nepreskrbljene, otroke. 

* Carinski jetniki so doslej prestajali v 
velikem številu navadno zelo dolge zapor-
ne kazni v jetnišnicah naših sodišč. Ker pa 
je to povzročalo ogromne stroške, ki se jih 
carinarnice branijo kriti In ker se je stanje 
pravosodne uprave na kreditih za stroške 
kazenskega postopanja v tekočem prora-
čunskem letu še izdatno poslabšalo, je mi-
nistrstvo pravde odredilo, nai sodišča od 
1. junija naprej sploh odklanjajo prevzem 
carinskih jetnikov, ako carinarnice v naprej 
ne predlože potrebnega predujma. 

* Spomenik padlim vojakom na Ceru. 
Meseca avgusta bo svečano odkrit v selu 
Tekerišu na Ceru spomenik borcem, ki so 
Junaško padli v veliki bitki na Ceru 1. 1914. 
Spomenik postavi pododbor Udruženja re-
zervnih oficirjev in bojevnikov v Šabcu. 
Svečanostim bo prisostvoval tudi kralj 
Aleksander. 

* Vseslovanskj čebelarski kongres v Pra 
gi, V dneh od 3. do 10. Julija se vrši v Pra-
gi vseslovanski čebelarski kongres, ki se 
ga udeleže čebelarji fz vseh slovanskih dr-
žav. Ob tej priliki bo otvorjena tudi velika 
čebelarska razstava. 

* Prepovedana knjiga o solunskem pro-
cesu. Notranji minister je prepovedal uvoz 
in razširjenje knjige »Le proces de Salo-
nique«, ki Jo je spisal dr. Miloš Bogičevlč 
in ki obravnava znani proces proti Dlmltri-
jevidu-Apisu in tovarišem radi zarote. 
Knjiga je bila tiskana v Parizu. 

* Aretacija dveh sumljivih Italijanov. V 
Velikem Bečkereku sta bila v sredo areti-
rana dva Italijana, ki sta sprva prodajala 
po hišah sukno; policija pa Je ugotovila, 
da sta skušala stopiti v stik z vojaki, zlasti 
z oficirji. Sumi se, da sta se bavtla s špijo-
nažo, vsled česar sta bila aretirana ta od-
pravljena v Beograd. 

* »Hrvatski radiša« za hercego vinske 
otroke. Osrednja uprava »Hrvatskega Ra-
diše« je z ozirom na težak položaj gladujo-
čega hercegovinskega prebivalstva započe-
la akcijo, da bi se v raznih strokah gospo-
darstva po možnosti zaposlili otroci iz 
Hercegovine. Uprava Je vse svoie organi-
zacije pozvala, naj pri tej akciji sodelujejo 
in skušajo najti potrebno število mest za 
nameščenje revnih hercegovinsklh otrok. 

* Udruženje rezervnih oficirjev. V Beo-
gradu se vrši prihodnjo nedeljo redna le-
tošnja skupščina Udruženja rezervnih ofi-
cirjev ta bojevnikov. Na skupščini bo za-
stopanih 105 pododborov fz vseh pokrajin 
naše države. 

* Zgraditev malih hiš ob Dioklecijanovi 
palači v Splitu. V Split je prispel znani nem 
ški arhitekt KeJler, po čigar načrtih, odo-
brenih na mednarodni teknil se bo zgradilo 
večje število hiš na Južni strani Dioklecija-
nove palače. 

POZOR 
i n a 

* Za učltelje-vojake. Ministrstvo prosve-
te je na podlagi sklepa ministrskega sveta 
izdalo uredbo, po kateri je možno vse one 
učitelje, ki so odslužili svoj kadrskl rok ta 
so bili v učiteljski službi nameščeni že pred 
vstopom v vojno službo, takoj zopet na-
staviti, za kar morajo prizadeti vložiti na 
pristojnem mestu prošnjo za službeno me-
sto. Kakor znano je bil po finančnem zako-
nu za 1927-28 ustavljen sprejem novih ci-
vilnih uradnikov v državno službo. Po skle 
pu ministrskega sveta so bili potemtakem 
Izvzeti iz določil finančnega zakona osnov-
nošol. učitelji in učiteljski kandidati i  zre-
lostnim izpitom Povod tej odredbi je dalo 
veliko pomanjkanje učnfh moči v nekaterih 
krajih naše države. 

" Železniška nesreča prj Rlpanjskem pre-
doru. V torek ponoči je na odprti progi med 
postajama Ripanj-predor tn Klenie prišlo do 
večje železniške nesreče. Neka lokomotiva 
je trčila skupaj s tovornim vlakom. En že-
lezniški uslužbenec Je ostal na mestu mrtev 
več oseb pa Je bflo ranjenih. Dva vagona 
tovornega vlaka sta bila popolnoma razbita 
ter močno poškodovan tudi sprednji del 
lokomotive. Postajenačelnlk v Rlpanju In 
strojevodja Rajič sta od službe suspendira-
na. 

* Samomor epileptika. V okolici Beogra-
da je 22 letni mladenič Rado Vaslč že dolgo 
tipe! na epilepsiji. Skoraj dnevno je Imel 
mučne napade. Ker mu tudi zdravniki niso 
mogli pomagati Je nesrečni mladenič skle-
nil, da sam napravi konec svojemu trpljenju 
Ponoči se je obesil. Našli so ga mrtvega v 
njegovi sobi. 

* Grozno zločinstvo pri Osjeku. Pred se-
lom Vrbanja v Slavoniji ie našel te dni ne-
ki pastir golo moško truplo, ki je imelo pre-
rezan vrat ter 21 globokih vbodov z no-
žem. Doslej se identiteta mrtveca ni mo-
gla ugotoviti. Domneva pa se, da je mrtvec 
identičen z nekim beograjskim trgovcem, ki 
ga Je osješki trgovec Gross pričakoval na 
obisk, ki pa nI prispel v Osjek, četudi Je iz 
Beograda ob domenjenem času odpotoval. 
Nadaljnja poizvedovanja so v teku. 

* Dve žrtvi strele. V Hercegovini je 
predvčerajšnjim divjala silna nevihta. V 
Grabovem dolu ie strela udarila v hišo 
Save Jovanoviča. Hiša je pogorela do tal. 
fcpod ruševin so izkopali mrtvi trupli Jo-
vanoviča in njegove žene. 

* Celo selo zgorelo. V Bosni je v noči 
od torka na sredo pogorelo celo selo Sev-
nica, ki je štelo osemnajst hiš. Žrtev poža-
ra je postalo tudi vse poljsko orodje, krma 
za živino ta domači živežn! pridelki. Skoda 
znaša več milijonov. Podrobnih poročil še 
nI. 

* Novi bankovci. V Beograd je prispela 
te dni iz Pariza pošIl<ka novih bankovcev 
po 1000 in 100 Din v skupni vrednosti 1 mi-
lijardo 150,000.000 Din. Novi bankovci pri-
dejo v kratkem v promet. 

* Na otoku Braču iščejo vodae žile. V 
bližnjih dneh se poda na otok Brač po-
sebna komisija kmetijskega ministrstva, ka 
teri je poverjena naloga, da poišče eventu-
alne žile pitne vode. Na otoku Braču je, ka- j 
kor znano veliko pomanfkanje vode. 

+ Epilog stare afere iz leta 1914. Pred 
sodnim stolom v Osjeku se je predvčeraj-
šnjim končala obravnava proti bivšemu 
avstroogrskemu nadporočniku Franu Volku 
zaradi zločina javnega nasilja. Volk je leta 
1914. v vojnem času baje mučil srbske vo-
jake v Aradu. K obravnavi so prišli muče-
ni Ljubomir Jakovijevič, profesor v Osjeku 
Branko Magaraševič in mnogi drugi, danes 
trgovci in ljudje v uglednih položajih. Volk 
je baje dal Jakovijeviča zvezati in trpinči-
ti samo zato, ker Je izjavil, da je Srb. Sod-
nik se ni spuščal v oceno, da-Ii je obtože-
nec kriv, marveč ga je oprostil od obtožbe 
zaradi zastaranja. Državni pravd nik je pri-
glasil ničnostno pritožbo. 

* Avtobus na progi Lesce-Bled in obratno 
prične voziti redno v soboto 28. t. m. 

* Redni občni zbor »Mlekarskega dru-
štva za Ljubljansko okolico« bo 29. maja 
ob 9. dopoldne v salonu gostilne pri »Mra-
ku« v Ljubljani, Rimska cesta s sledečim 
dnevnim redom: 1.) Poročilo društvenega 
vodstva 2.) Poročilo blagajnika in pregle-
dovalcev računov. 3.) Slučajnosti. Prosimo, 
da se člani občnega zbora gotovo udeleže! 
— Odbor. 803 

* Gostilnlčarska zadruga na Bledu prire-
di dne 1. junija v Zdraviliškem domu na 
Bledu servlrnl tečaj za gostilničarje in nji-
hove soproge in dne 2. junija za pomožno 
osobje. Začetek obeh tečajev je ob pol 10. 
dopoldne. Vabijo se vsi gostilničarji iz ra-
dovljiškega okraja, da se tega tečaja ude-
leže, oziroma da pošljejo svoie osobje. 

* Pri naduhi in boleznih srca. pri boleči-
nah v pljučih ln prsih, skrofnlozl ln rahi-
tisu, povečanju ščitnih žlez in tvoritvi gol-
še je odvod v črevo z rabo prirodne gren-
člce »Franz-Josef« bistveno domače zdra-
vilo. Kliniki svetovnega slovesa so videli, 
da so se pri jetičnih prvi čas se pojavljajo-
ča zagatenja umaknila z rabo vode »Franz-
Josef«, ne da bi se pojavila neprijetna dri-
ska. Dobi se v lekarnah, drogerijah in špe-
cerijskih trgovinah. 

* Čudežne zdravilne uspehe dosežete pri 
revmatlzmu, krčih, nevralgiiah (ischias), 
pri živčnih In ženskih boleznih, pri zapne-
nJu žil, motenju preosnove. ostarelostl, kron. 
kožnih boleznih, svoje telo okrepčate in 
pomladite, ako napravite kuro v starodav-
nem radioemanadiskem termalnem kopa-
lišču Toplice pri Novem mestu (Dolenjske 
Toplice) 36—38° C. Postaja Straža-Toplice 
(3 km V Sezona od 1. maja do 30. sept. 
Ves modem komfort. Prospekte na zahtevo 
Pošta, telegraf In telefon. 142 

* G. Ivan Kladnik, prej trgovec — Med-
vedce. Imam Vam sporočiti neko ugodno 
ponudbo. Blagovolite se takoi javiti osebno 
pri Vašem pravnem zastopniku v Ptuju. — 
Dr. Tone Gosak, Ptui. 804 

* Tržašk vremenska napoved za petek: 
Lahni severni vetrovi, nebo oblačno, po-
zneje tzpremenljivo ta jasno temperatura od 
14 do 22 stopinj, morje skoraj popolnoma 
mimo. 

Hiša skrivnosti 
I. del: Kadar iezero molči . . . 
II. dal: Zmota lustlce 
III. del: Pota usode 
IV del: Trlumf liubeznl 

Orjaški felefilm, T glavni ulogi slav-
ni Bos: IVAN MOŽUHIN (znan iz 
filma Carjev sel) pride v K... D... 

Iz Ljubljane 
u— Nekatere trgovine so že okrasile svo-

je izložbe z deklaracijsko diplomo, kar je 
dokaz, da se zavedajo pomembnega narod-
nega slavja. Želeti je, da to store vse trgo-
vine, v nedeljo pa naj naše narodne druži-
ne okrase tudi svoja okna z diplomo. To bo 
najlepša dekoracija. 

u— Srednješolski vod Streliačke družine 
— Izvidniška četa za ljubljansko oblast. 
V nedeljo, dne 29. maja se vrši Mladinski 
dan Jugoslovenske Matice, ki se ga udeleži 
Izvidniška četa Streliačke družine oficijelno 
Udeležba je obvezna za vse četnike-Izvid-
nike. Zbor je točno ob 9. pred telovadiščem 
Ljublj. Sokola, kjer bo prečitano tudi 
dnevno povelje. Udeležba četnikov-izvid-
nlkov Streljačke družine je med članstvom 
drugih srednješolskih društev dovoljena sa-
mo funkcijonarjem Saveza jugoslovenskih 
srednješolskih udruženj, ki so Člani Stre-
ljačke družine, nikakor pa ne ostalim čla-
nom Saveza ki so četniki-tzvidniki. — Ko-
mandir čete. 

u— Sladoled v iarku. Uslužbenec slašči-
čarja Kemeterja, France Strojin, je proda-
jal v sredo popoldne na Celovški cesti v 
Zg. Šiški sladoled. Poganjal je svoj voziček 
pred seboj pravilno po desni strani ceste, 
a je kljub temu prišlo do nesreče. Nasproti 
mu je namreč privozi! z enovprežnim vo-
zom mizarski vajenec Danijel Debeljak iz 
Vižmarij, ki mu je s svoiim vozom prevrnil 
voziček v obcestni jaTek, kjer se Je slado-
led raziezel po tleh. Stroiin in Debeljak sta 
se nato po kratkem prepiru poravnala, 
vendar pa ie prišlo še do druge nezgode. 
Ko je namreč Debeljak hotel splezati na 

V nedeljo, dne 29. t. m. 
ob 17. uri 

/tnale za prehodni pokal L ji.  f. 

L I B I J A : 
S. K. Celie_ 

Predigra ob 15-i0 

igrišče  ,.Ilirije" Ob vsakem vremenu 

I 
Danes ob 4., pol 6„ pol 8. in 9. uri. 

T r i o p i c e v ve le f i lmn 

.BAGDADSKl LOPOV*. Parodija bag-
dadsKtga lopova v glavni vlogi i. opice 
ki vzbujajo salve smeha. 2. senzacija je: 

HARRY HILL 
v senzacionalnem detektivskem filmu 

. G O S P O D A R S V E T A * 

Telefon 2.730. Kino »DVOR« 

svoj voz, se mu je zataknila pod kolo no-
ga ter mu je kolo šlo čez stopalo tec te Je 
nerodni voznik prav občutno poškodoval. 

u— Policijske prijave. Od srede na praz-
nik so bili prijavljen! policiji sledeči slučaji: 
4 tatvine, 2 telesni poškodbi, 1 prestopek 
obrtnega reda, 1 nezgoda, 2 prestopka ka-
ljenja nočnega miru, 1 hišni prepir, 1 Izgred 
in 3 prestopki cestnega policijskega reda. 
Aretaciji sta bil izvršeni 2 ta sicer zaradi 
beračenja in zaradi prepovedanega povrat-
ka. 

u— Tatinski drobiž. V Olupovo gostilno 
na Starem trgu je prišel pred dnevi neznan 
žejen ta lačen gost, ki se je okrepčal z vse-
mi gostilniškimi dobrotami, ne da bi kaj 
plačal In ne da bi ga kdo pri gostiji videl. 
Ukradel je Iz omare več mesenih klobas, 
si privoščil tudi nekaj četrtlnk vina ter stls 
nll pod pazduho še steklenico, drfečo IM 1 
malinovca. Iz iste gostilne Je v sredo zmanj 
kal tudi 65 Din vreden namizni prt. — Po-
sestni« Mariji Novak iz Sv. Vaiburge pri 
Smledniku je v sredo ukradel na Vodniko-
vem trgu z voza par novih čevljev, vrednih 
180 Din. Zidarski mojster Edvard Cernlč 
iz Dravelj je prijavil, da so mu neznani ta-
tovi v noči na 23. t. m. odnesli s stavbe Jo-
sipa Šetine v Zg. Šiški več desk in nekaj 
strešne opeke, v skupni vrednosti okrog 
600 Din. 

Iz Maribora 
a— Motociklistična in avtomobilska dirka 

preložena. Včeraj popoldne bl se morala 
vršiti na Temu motociklistična in avtomo-
bilska dirka. V ta namen so udeleženci že 
dopoldne priredili po mestu propagandno 
vožnjo, katere se je udeležilo nad 80 motor-
nih koles in nekaj avtomobilov. 2e ta vož-
nja ie pokazala, da se v Mariboru prav lepo 
razvija motociklistični šport. Popoldne pa je 
začelo tako silovito deževati, da Je bila dir-
ka onemogočena. Kljub edinemu dežju se je 
zbralo na dirkališču okrog 200 ljudi Dirka-
lišče pa je bilo vsled naliva tako namočeno, 
da je bilo dirkanje onemogočeno. Zato so 
morali dirko preložiti na nedeljo 29. t. m. V 
preložitev so privolili tudi Inozemski dirka-
či, ki so priSi v Maribor v prav lepem Šte-
vilu. 

a— Zopet senzacionalna tiskovna tožba • 
Mariboru. Kakor smo že poročali, ao pričeli 
klerikalci silovito gonjo proti socialistične-
mu listu tVolksstfmme, radi članka, priob-
čenega v majnlSkl Številki pod naslovom 
<Die Religian als Sittenverderberins. <Slo-
venec» je celo zahteval, da mora državno 
pravdništvo nastopiti proti brezvercem in 
uvesti preiskavo proti listu cVoIksstimmej 
zaradi tega brezverskega članka, c SI oven ©o 
je imel v tem oziru uspeh. Marlbortko dr-
žavno pravdništvo je obtožilo urednika 
<Volksstimme» Viktorja Eržena radi tega 
članka po tiskovnem zakonu. 

a— Karambol avtobusa in vojaške kočije. 
Včeraj popoldne je bil na Tržaški cesti ve-
likanski promet radi dirke na Teanu. V di-
rendaju vozov, motorjev in avtomobilov se 
je naenkrat pojavil mestni avtobus, napol-
njen s potniki. Ta je nenadoma za vozil v vo-
jaško kočijo, ki ni vozila pravilno. Bil je 
tako močan sunek, da se je kočija prevrnila, 
konj je zletel na eno stran, vojak kočljaž 
pa na drugo. Avtobus se je nekoliko poško-
doval. k sreči nI bilo nlkakih poSkodb med 
potniki, tudi vojak ni pretrpel nikake po-
škodbe. 

a— Nesreča. Delavec I. FaSinger, doma iz 
Radvanja, je včeraj okoli 13. padel z odra 
neke nove stavbe v Smetanovi ulici tako 
nesrečno, da je dobil težke notranje poškod-
be in so ga morali prepeljati z rešilnim vo-
zom v mariborsko javno bolnico. 

a— Pripravljalni odbor tožilcev v Celju 
sklicuje za nedeljo 29. t. m. ob 10. dopoldne 
v Delavski dom na Ruški cesti v Mariboru 
sestanek, na katerem se bo razpravljalo o 
novem pravilniku ter o ukinitvi točilnic v 
mariborski oblasti. 

a— Orjunaši! K proslavi lOletnlce majske 
deklaracije se zberemo v kroju v nedeljo 
29. t. m. ob 7. zjutraj pred Narodnim do-
mom, da 6e udeležimo manifestacijskega ta-
bora, odhoda v mestni park k odkritju spo-
minske plošče in sploh vseh prireditev Ju-
goslovenske Matice. Kdor nima kroja, naj 
pride v clvilu z  znakom. — O b l a s t n i 
če ln ik . 703 
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Kako sem 
jaz poskusila 

„ T A K Y " 
pravi 

kinoizvezda  Suzana  Bianchetti. 
Sita vse.1 kompliciranih in slabo dišečih 

depilatorijev, od rekdaj sovražnica britve, 
ki samo razdira kožo, povzroouje mozolje 
in ustvarji le še bolj gosto in bolj trdo 
dlako, sem se navsezadnje odločila poizku« 
siti Taky za odstranitev nepotrebnih <Jla» 
Sc. 

Takoj od začetka sem se divila nad učin» 
kom. Taky se uporifclja kakor pride iz tu« 
bice, brr* vsake drbge priprave. Sedaj se 
lahko v petih minutah, kjerkoli se  nahajam, 
iznebim vseh nepotrebnih dlačic po rokah, 
po nogah, po obrazu in na tilniku. Nadalje 
dlake, '-i jih je uničil Taky, le polagoma 
zopr.t po rastejo, mnogokrat pa za vselej 
izginej". Priporoča. Taky vsaki ženski. 
Taky je naravnost izredno sredstvo. 

Suzana  Bianchetti. 
Glavna zaloga HENRY NEUMANN, Zagreb, 

Boškovičeva 42. 
Dobi se v vseh lekarnah, drogerijah in 

parfumerijah. 



Šport 
Ilirija: Gradjanski 5 :0 

( 1 : 0 ) 
Senzacionalna v lepem stilu iz-
vojevana zmaga Diiije nad dr-
žavnim prvakom Gradjanski m. 

Dobrlet doseže mat trick 
N« aekožfko čudeč aaeia se j« proti vo. 

Iji LNP iu Ilirije preložils prvenstvena tek. 
zm med Sirijo ia Gradi »cskim, ki bi se 
ooraia vrfcti šele prihodnjo nedeljo, na 
vfteraJSaji praznik. Branita: Gradjanskega 
MaiitAerju, la je imel zabrano igre, je bt. 
lo dovoljeno, da sme a&stopiti proti Iliriji 
Ktjub teaui je Gradjanski. dosedanji dr. 
eavai prvak, včeraj doživel v Ljubljani ka« 
tastrofalen poraz, ki mu bo ostal še dolgo 
v zdo neprijetnem spominu. Prvak LN? 
Ilirija pa nam je včeraj zaigra! z majhnimi 
izjemami v onem stilu, kakor smo g s. biii 
vajeni nekdaj. Zmaga Ilirije je za sloveti, 
uri spor: izredne v&iaosti. iieer je bilo 
znano, da Gradjanski v zadnjem času ni 
bil ravno v najboljši formi, toda tudi Ili* 
rija je imela že psi sestavi svojega moštva 
•vedifce težkoče, ker so ji za gotova mesta 
manjkali igrati, na katere bi se bila lahko 
zanesla Tudi včeraj ni bilo v moštvu vse 
v rede. Vecdar je bila njena z meča več kot 
zaslužena. Ilirija ostane sedaj do konca 
v tekmovanju. Nooesno si delati nikakih 
iluzij, vendar pa upamo, da bo tudi pri 
cadaljnih tekmah dokazala, da prihaja ru» 
d: slovenski nogomet v poštev v borbi za 
državno prvenstvo. 

Zanašanje za včerajšnjo tekmo je bilo 
precejšnje Približno 2000 oseb je gledalo 
ostro in napeto borbo, uživalo oo lepem 
igranju svoji igračev ter dalo na koncu 
cuska svojemu veselju nad zasluženo zrna« 
go domačega kluba. 

Beograjskemu sodniku g. Jokšiču sta se 
moštvi javili v sledečih postavah: 

Ilirija:  Kreo*P!eš. Bekram.Jecko. Dekk. 
va, Lado»Janer. Oman, Gabe. Verovšek, 
Doberlet. 

Gradjanski:  Miheičič.Remec, Mantler. 
Hitrec, Ivančič, BabičsUrbanke, Pasinek. 

Persba. Cindrič, Korošec. 
Premoč Ilirije zlasti v drugem polčasu 

se je pokazala predvsem v tem kako je 
rase.ovala svoje napadalne akcije V tem 
oziru je bil v pravi cštimtingi* srednji kri. 
lec Dekieva. Skoraj v vsaki malenkostni 
akciji je pokazaL da zna igrati nogomet 
na svojem važnem mesta. Vedno je dirigi« 
ral žoge onetnu napadalci:, ki je bil tudi 
z ozirom na svoje soigra&e v najboljši po. 
rieiji. S tem nikakor nočemo zmanjšati nje 
sovega koristnega defenzivnega dela, v ka. 
terem pa ga je nekoliko prekašal Lado, 
prava opora sijajnima branilcema Plešu in 
Beltram-Li. Pri Deklevi treba pa še pose. 
hej omeniti njegovo mimo in stoično igro. 
Jenko, kateremu manjka na tem mestu še 
rutina, ni crvsegel svojih cvet drugov. Teh* 
nično in taktično najboljši mož na polju 
je bil Pleš. Njegovo odvzemanje žoge z 
noge, njegovo pravilno postiranje je izzva* 
Io strah in — občudovanje napadalne vr. 
ste Gradjanskega. Napadalna vrsta v pr. 
vem polčasu ni prišla prav do veljave. Po. 
sasesnik: so bili navezan: skoraj zgolj na« 
se. V zadreg: ie Ilirija postavila na me 
sto srednjega napadalca Gabeta, ki raz. 
urni j iv o na tem mesru ni mogel spraviti v 
rvapad nobenega sistema. Tnc: kot poedinec 
je fc3 nemogoč. Letal je po vsem igrišču, 
napravil pa ni ničesar. Poleg tega je igral 
precej nefair ter v tem upravičeno izzval 
nevoljo občinstva. 5ele ko se je v drugem 
polčasu umakni! v krSsfco vrsto, kjer je 
Krt četrt. krilec št zadovoljil, so ostali 
štirje napadači pokazali svoje zmožnosti. 
Predvsem treba omeniti izborno razpok* 

f enega Dober! e ta na levem kril- Da 

Na glavobol § 
»em le  pezabil! Naše! J 
sem sredstvo, katero B 
zvesto uporabljam. Cim | 

predznake gla-
vobola, takoj zeufijetn 

neprekos-
Iftve 

A s p i r i n -

tablete 

glava sploh ne 
prične boleti Kupu-

jemo pris!-
Beyerove-te-

original-
zavitkih z 

modro-belo-
rudečo garan-

cijsko znemko. 

Dofeeriet zelo nevaren za gol Gracjanske« 
ga, so km tla zapazili tudi Zagrebčani. 
Kljub temu, da so njemu takoj po prvem 
golu posvečali posebno pažnjo, ga niso 
mogli ukrotiti. Oman je mirno dajal lepe 
in izrabljive pase ter uspešno prevzel me» 
sto vodje napada. Verovšek ni kvaril, je 
le nekoliko prepočasen. Janez je igral s 
vso ljubeznijo, ki jo ima do svojega kluba. 
Njegovi centri so bili skoraj brez izjeme 
lepi 

Od Gracjanskega smo pričakoval: več. 
Posdinci so v tehničnem oziru pač prek a« 
t.a!i Iliri jane. Notranji trio je izvedel ne. 
k-aj lepih kombinacij, ki pa so ob sijajni 
obrambi Ilirije ostale b ez uspeha. V napa. 
du smo pogrešali pravo streljanje na goL 
Kasneje so posamezniki igrali bolj na svo. 
jc roko. Krilska vrsta nikakor ni dosegia 
ilirijanske. V obrambi se je odlikoval sta. 
ri Man tlet, Mihelčič v golu ie bil proti 
dobljenim golom skoraj brez moE. 

Poiek  ipe:  Začetkoma se opaža nekaka 
premoč gostov, vendar pa tudi Ilirija več. 
krat ogroža njihova vrata V 28. min. dose. 
že Dobrlet vodstvo za Girijo. Igra postaja 
vedno bolj otvorjens. Tik pred koncem za. 
bije Dobrlet drugi gol, ka ga pe sodnik 
upravičeno radi cff side ne prizna. 

V drugi polovici pa se pokaže očitna in 
neubranljiva premoč Ilirije. Po celih deset 
minut je Ilirija naravnost ogrožala vrata 
Grad ionskega. Lepe kombinacije njenega 
napada so tadi vile gledalce. V 5. min. ho. 
če Remec oddati žogo Miheiciču. cFelša* 
na» žoga pasira vratarja in že je ns mestu 
Verovšek, ki zabije v prazno mrežo. Takoj 
nato zapusti Ivančič igrišče, ker je bil ble» 
siran. Sledi nekaj prostih strelov. V 17. mi. 
čuti pade najlepši gol tekme Zaslugo za 
njega si delita Janez in Dobrlet. Jar.ei 
kresno polvisoko centrira in Dobrlet zabi* 
je z giavo v gol. Že dve miniti kasneje iz. 
rabi Oman lep pas Dofcrieta in že sedi žo» 
ga četrtič v mreži, Gradjanski izgubi gla« 
vo. Vsak igra na svojo roko in brezmisel« 
co. V 21. minuti sarv ira Janez zopet ene« 
ga svojih centrov. Babii zgreši. Mihelčič 
ne pazi, Dobrlet na mestu ia petič je 
Ilirija uspešna. V 2_. min. seorta Oman, 
toda sodnik radi oft sida ne prizna gola 
Zmaga je odločena. Toda Ilirija hoče oču. 
vati svojo mrežo čisto in ce dovoli Grad. 
janskemu niti častnega gola. Žvižg sodnika 
in burne ovaciie IKrijanotn naznanjajo ko« 
nec tekme. 

Objektivno in dobro ie sodil g. Joksid. 
Imel je igro docela v svojih rokah. 

V predtekmi je Svoboda v prvenstveni 
borbi porazila Krekovo s 6 : 1 (1 : 0). 

Ostale nogometne tekme 
ZAGREB: GAK : Hašk 2 : 1 (1 : 0). 

liašk je zastrelil eno enajstmetrovko. 
PRAGA: Češkoslovaška : Belg:;a 4 : 0 

(1 : 0). 
DUNAJ: Hakoah : Rudolfshugal 6 : 2 

(2 : 0), V.AC : Slovan 5 : 3 (2 : 1). Šport-
klub : FAC 4 : 1 (2 : 1). BAC : Simme« 
ringer S : 5 fS : 4). 

PARIZ: Anglija : Francija 6 : 0 (2 : 0). 
TORONTO: FC Torocto : Hakoah (Du. 

nai) 3 : 2 (1 : 1). 
BUDIMPEŠTA: Hungaria : Slavija (Pra. 

ga) 2 : 1 O • 1). Ujpest : Bastva 4 : 2 
(0  :  1). 

GRADEC: Hakoah (Gradec1! : Sturtn 
3 : I (2 : 1). 

BRNO: Moravska Savi j a : Deuischer 
Sportverein 5 : 2 (4 : 0). 

Hazena.  Prvenstvena tekma med Ma* 
taborom in Prhnoriem je končala z zmago 
Maribora s 14 : 7. Mariborčanke so bile 
pred eoken bolj odločne 

SK  Jadran.  Danes ob pol 2. dalje de* 
lc na igrišču. — Tajnik. 

S a b 
Šahovski turnir ia prvenstvo Slaribora. 

Začetkom junija se prične prvenstveni tur-
nir mariborskega šahovskega kluba. Pravi-
co udeležbe imajo vsi člani, ki so dosegli v 
zadnjem turnirju najmanj polovico doseglji-
vih točk. Da se vzbudi večje zanimanje ca 
turnir, je določil »ibor za štiri najboljše 

j igralce posebne nagrade. 
Simnltanska igra. V soboto 28. L m. igra 

i v Mariboru gosp. dr. Kramer simuitanko v 
j hotelu pri cZaroorctD. Vabijo se vri Ijubi-
i telji šaha. da se udeleži; D v čim večjem ste 
• vilu te zanimive prireditve. V slučaju več-
i jega pjseta igra tudi gosp. C. Vidmar iz 
| Ljubljane. Vstop prost. 
i 

Dober teden 
nas loči od binkoštnih praznikov, zato v a« 
bimo vsakega, da si pravočasno nakup: 
potrebnih oblačil pri tvrdki DRAGO 
SCHTTAB,  Ljubljana,  ca bo omogočeno 
event. pot-ebna popravila pravočasno iz. 
vesti. 

Naročilni listek 
za srečke novega (14.) kola državne razredne loterije (ki zač-
ne igrati meseca julija t. 1.) Ta naročilni listek izrežite, točno 
izpolnite, nalepite na dopisnico ter jo takoj pošljite na naslov: 
< Zadružna hranilni ca» r. z. z o. z. v Ljubljani, Sv. Petra c. 19 

Rezervirajte mi sledeče srečke 14. kola državne razredne loterije: 

cel'H DO D n 1C0-— = Din 

polovičnih 

četrtinskih 

3 0 — = 

25-- = 

Natančn i n a s l o v : 

Ime in priimek 

Skunai Din 

Stanovanje in zadnja pošta 

Uhca štev. 

Podpis: 

Sokol 
Javni nastop Ljubljanskega 

Sokola 
Po deževju zadnjih dni je nastopivše 

lepo vreme omogočilo Ljubljanskemu Soko-
lu svoj letni nastop na telovadisen pod Ti-
volijem. Kljub mnogim prireditvam v Ljub-
ljani je posetilo javno telovadbo precej ob-
činstva. Opazili smo odlične zastopnike naše 
vojake, goep. jenerala K a l a f a t o v i č a , 
gosp polkovnika K o r a i sa, komandanta 
žandarmerije pp gosp. M a n e g o d i č a ter 
zelo mnogo oficirjev." Dalje je posetila pri-
reditev dvoma dama ga. T a v č a r j e v ? , 
zasiopnik mestne občine dr. Z a m i k , de-
legati JSS m ljubljanske župe ter mnogo 
članstva ljubljanskih sokokkih društev. — 
Telovadišče ;e bilo lepo prirejeno, zelo pro-
storno, tako da so gledalci vsi lahko sledili 
krasno u?pe!i prireditvi. 

Spored je otvorila deca. Prikorakalo je 
na vežbališee 9 karejev moške in ženske 
dece ter prav ljubko izvajalo vaje z  žogami, 
osobito deklice. Takoj nato je nastopil moški 
naraščaj, 50 dečkov s predpisanimi vajami 
za pokrajinski zle: v Ljubljani. Izvedba je 
bila dobra, le tretja vaja nekoliko prehitra. 
Narašča pike so zamenjale naraščajnice (24), 
ki so prav lepo ateolvirale svoje proste vaje, 
predpisane za zlet Orodna telovadba vsega 
naraščaja ia dece v 12 vrstah je uspela. 
Vsak oddelek je postavil tri vrste na naj-
različnejših orodjih. Gotovo najlepša točka 
programa so bile proste vaje članov, ki jih 
je nastopilo 36. Izvajali so zletne vaje v vseh 
ozirih zelo lepo, skladno in vravnano. Tudi 
članice so dobro izvršile svojo nalogo. Pro-
sti skoki moškega naraščaja, zelo efektni, so 
radi vili občinstvo, ki ni št »lilo ? pohvalo. 
Nato je nastopOo pet moških in tri ženske 
vrste k orodni telovadbi, ki nam ie poka-
zala, da se tudi ta važna panoga goji siste-
matično. Spored je bil zaključen z veliko 
skupino vseh sodelujočih, ki je popolnoma 
uspela ter napravila zelo dober efeli 

Pri telovadbi je vladala dobra disci-
plina in tndi ves ustroj prireditve je prav 
dobro deloval. Pri celotni prireditvi je svi-
rala godba dravske divizije pod osebnim 
vodstvom višjega kapelnika dr. Čerina. Iz 
celega nastope razvidimo. da se ljubljansko 
Sokofvo dobro pripravlja na pokrajinski 
zlet v Vidovih dneh v Ljubljani 

Posavsko okrožje Sokolske ZnPe Petra 
Svačiča v Zacretra orired: 10. joSja -_ L 
zž« v Kržko. Prosimo bližala sokohka 
društva da to prireditev upoštevajo. 

Iz Trbovelj 
t—  Spored  proslave  majruške  deklaracu 

je.  V soboto ob 7. zvečer bo pri Forteju 
na Vocah akademija z govorom o pomenu 
majniske deklaracije za naše osvobojenje, 
deklamacijo, petjem združenih pevskih 
zborov in alegorijsmi narode odnitumih 
društev. Prireditev je prosta vstopnine. V 
nedeljo 29. t  m. je ob 9. zjutraj zbirališče 
vseh društev, organizacij in javnih korpo« 
racij na prostoru pred rudniško restevra. 
cijo. odkoder bo maatfestacijaki pohod z 
godbo na čelu v Trbovlje. Na glavnem 
trgu bo zasvirala godba: «iepo našo do. 
movino*, nakar bo spomiraški govor. Po 
maši bo zaigrala goabs cHej Slovani* in 
na zaključku manifestacijske proslave dr. 
žavno himno. Popoldne ob 5. bo koncert 
rudniške godbe na Vodah. 

t—  Svečana  sera  občinskega  zastopa  v 
nedeljo dopoldne odpade, kec občinski 
sosvetniki z županom vred uradno zadr. 
žani Svečana seja bi bila tem pomembne}, 
ša, ker so v občinskem svera sledeči mož. 
je, ki so pred prevratom zelo intenzivno 
delovali v Trbovljah za naše narodno osvo» 
bo jen je: podžupan Vodnšek. župan Sitesr 
in g. Garopevšek. Ob tej priliki se sporni, 
njamo radi nad vse agfičega pskojnega 
g. Kramerja očeta ministra n. r. dr. Albec. 
ta Kramerja. N"a njegovo vzpodbudo se je 
vršil na binkošti L 1917. velik ljudski ta. 
bor za deklaracijo n3 Pustcrvem vrtu v Tr. 
bovliah kljub tema. da so delale vojaške 
"Masti velike t rži oče.. 

t—  Občina  za  sisrozpckojer.ee.  krat« 
kem bo zaposlila občina pri zgradbi raznih 
javnih naprav QO 50 staro»jpokojencev. 

t—  Sa  cst3ncr.nem  občnem  zboru  stres 
ijačke  družine  je bil izvoljen sledeči odbor: 
predsednik orožniški podporočnik Milan 
Spajič, podpredsednik. Rudolf Pieskovič, 
tajnik želemiSk: uradnik Četne, blagajnik 
Franc Želemik. odborniki: dr.: Jenšterie. 
učitelj Jesih, inž. Rogl in delavec Božič. 

T— /SVT.O cepljenje  koz  se bo vršilo v 
četrtek Z  junija na Vodah. 9. junija pa 
pregled. 

Iz Ptuja 
j—  Razširjenje  električnega  omrežja.  Na» 

čelstvo cZadružne eitktrarno je sklenilo 
na svoji sej: v pondeljek dne 23. t, m. raz. 
širiti električno "omrežje na Rogoznico, Bo. 
dinci. Bresrje in Spuhlje. V to svrho se bo 
te dni popisal evenruelni koozum elektri. 
ke v omenjenih vaseh in če bo odgovarjal 
stroškom za razširjenje, se bodo te proge 
še tekom leta zgradile 

j— .-ivto progo  Breg=Leskov ec otvori Ma* 
rija Petrovič iz Sv. Barbare v Halozah. Vo* 
žiti prične že s I. junijem t. L ia bo vozil 
baje dvakra: dnevno, kar pa zavisi ševle 

' od prometa. Na progi Prjj'*Sy. Barbara v 
: Halozah bo nadalje vozil tudi A Rakuš. 
I posestnik iz Sv. Barbare, po potreb:, zlasti 

ob sc iraških dneh, ker je vel župan prvot. 
no neugodno rešitev sreske ga poglavarstva 
v Ptuju razveljsvil in mu koocesajo odo. 
bril 

N o U V I C E 

n n u -|~l I r . ' T T T 

u': 

! k u u t 
n a fbolj š z , n a j t r p ežn ejše, 

zato najccn^jšc 

Trst 
Rcfttscraii: cAHČ Fortune ' 
je Lajračje in 
;&Ušče petrikerr in tr^-v- i 
ceT. V si. k: dis r-cie ribe. ! 
tmeme cene. 150 i 

Stanovanje 

i.: nov 
- Po-
oideiek 

Osebni avto 
dobru c l a h k o zz.ii 
brei karoserije, kî ereja 
b: moffel rabiti ta lahki 
t-otctzI  a-rto. kupin. Pc- .; 
znidbe jr "fc«*ijviTi z* * i 
po^črik.. Enže. 1-̂422 i 

M 

Prodajalko 
fepre;n:ezs t Ipfeenjo ; 

ia is Etsaovaaje proft-o — 
dober ter . 
i l vOa . Pr id i« oseteo. — 

peil-tra CTičt- j 
tiIo iUvtc, Hedvode — 
pn peka. 15402 i 

Spretno prodajalko 
ts trpevino i dežniki' 
sprej»©nic F .z- [ 

ke ia teki; v Eivs- ; 
i jn porreteo Fcrudr-e r 

c hlv.it' 
in  tsitev pod <Defi~ri> 
og-';yri oddelek <1 ::rt> 

1655Ž ! 

Služinčad 
kshtrice. 
riee, L3ze iid. dobe u ;- i 
l i l j t 11 o • b o T Be&er»dti | 
»kt> te t r i u « v biron Eko-
oosujv Beogrid, T i t u a 11 

15035 

Stanovanje 
1—- tub s t s r i ; . t*_ 
č:—prrj n.:r:a - '.".v. 
fu-iiki Poicdbe orl 
oddelek «Jc:-a» rod f ::c 
• Dobra strstkj . l&iCE 

Brezplačno 
;!r:,ir> uid.;; . 'r.v. 

,obe. "ftV.l. £ .rjt 
trgovine, delavrirt — 
Fofred:v5-i;e n : lajairi 

brezpiii-i — 
cPosred: ̂ sleo Sv '^n 
eert« lš- !4tTT 

Stanovanje 
2 dO S Mb t pr̂rJV̂.K— • 
išče mlma Krssi® (2 »e-
bf r tiar: &J: Li£ 
tA.ko; viaj do c:.veai. 
brv P-iudt̂  pod 
aoK —  7čr€  r  od-
delek -'-475 

Veliks r.emssa tvornica 
centrifug za mleko 

sp re ' m t 

za raipeča anje svejih veakih centrfug 
(500 do oOOO litrov na uro pri m;e-

kamab dobro uvedeno rvrdko 

za zastopnico 
svosh proizvodov. 

Prosimo po"iUČDe v nemščni pod značk: 
„0. M S564" na Jugomosse, ZagreD 

Zrinjevsc broj 2u. 

m u D o m a m i x d a t n 

Organizator 
mal prodaje 

pip^ttii oredrLeK:- dobi 
i&zosSzrr  ev*r; tul-
ro LA^estiiev. V czdr pri-
dejo Is vsnirizi koeps-

i it® reičjo pr»da-
obriibo Pot&db* pc.i ri-
Cev »V«MC- tiasalfiv is 
pof̂ ec« cs cursvo .Jotrvc. 

16©9 t 

Praktikantinja 
ibeo:T«niks kikeri trfev-

d&iri ticTao 
r trfov̂ ko . Loî strijskes 
podjet— v L̂ ubljaci L̂ r.-
coročno pisale e 
^epitor; iipriSevi; 
ikri pod r-.i/V; >Pr»jnt-

ta orlaz=i 
ltx »Jî rvc. " loOT 

Zastopnike 
ts vsa ceets Ja^^i lsvi j* 
fpre.tn.esi ca rar^čav-atje 
Kedo tare . Car:;. poBcdb* 
Je PoaUi ca.: E Keciarii. 
iUribeT. 1SSS7 

i u t 

Dftk iic^ 
15—IS Is: c n . i i  r as . 
n e R . k. i« \i-'t - » u c&es-
ke v trgcrtri. Portdbe l s 
oclaeri oddelek c j t rra . pod 
«?ofcena 67., 153T 

Kmečka natakarica 
ln kuharica 

= LL-eJia. ahiS»o t po-
sffiri ali kckir-L Zu.  ti-i 
lirai. Kanoc tako; i 
>:tte;e Posadbe ca oj l i£ j 
oddsiei c j t t n > pod ti irt j 
tKsiita-ioa ItS*".1 i 

Kuharica 
•ifrte tlsSbe pri orc7-"r;r. j 
Smjst  r  ejlisaea oideiit. | 
.Jesti«. 15420 

VsTOtlcun 

2000 Din posojila i 
pra« fsr̂ ari;: in . ~ ~ 
ii&esu E>opi»e pr.-: »Pô eos j 
S« cs ogiad oddelek »Jn-1 
n t 15425 ; 

Mlad&nič 
ptaii i i , >t laii i 

r e j « Bike-, k: bi nd-

vi ia ob pr»;i4!- ! 

Dop̂ e f mha 
oddelek »J:KTS« ptri | 

»Griejc. 1545« s ! 

»Slučaj in sreča« 
Dvignile pisno! 1SO& 

Na dobro hrano 
5pre;=.ec go-

m+i?  tS darr.» Ka^cv v 
EG" oddslfc: »JICTH.. 

1545 

Z o b o z d r a i r n i k i ! 

Zobo t ehn i k i l 
Atelje s tehnikom brez prakse po 

ngedni ceni n a p r o d a j v Sloveniji. 

Ponugce pod , U g o d n a p r i l i k a ' 

na oglasn cdde.ek .Jutra*. 

„ V E N E C I N " 
je izrecno učinkujoča voda proti 

revmatizmu in išiasu, želodčnim 
in črevesnim boleznim 

ter za nego ran 
Dobne zopet v vsaki lekarni. 

Skladišče za grosiste: 

ISIS d, d. Ljubljana. 

O C A R I N J E N JE 
v=ch uvoznih, izvoznih in tranzitnih pošii.i 
.»skrbi hitro, skrbno m po najnižji tam. 

j RAJKO TUFJL carinski  posrednik,  Lr-i* 

i Ijana,  M.aser}-kcva  cesta  9, oaspret; čari. 

camict. — Revizija pravilnega zaračunava, 
nja carine po ceni deklariranega blaga n 

vse informacije brezplačna 

A T I N K O V E C " K f O J J 

Osle za kose 
prav? berga— - dobite pr. 
Sever 4 Kon:?.. Litb'.]EE2-

15854 

Letošnjo košnjo 
Tsviarjeres* trareika u i 
BeEgr»do= odda P Kertil. ! 
Gofporreuka 4. lict« i 

Okroglega lesa 
S ragoii. poc>:i:Es ecie-
gv prod-n ieo. vigcc. aL 
posrsja. Dolfica 4—IC m, 
tredrja debažisa IS—ctl 
Alc-jn. Eanseer. Dol. To- i 
r̂isrer-er 2£. S^ei log r̂i • 
Eoirr.^ 15C: 

Pohištvo 
eiegarr-.c tra«cTo i 
co, Irztc poiirar>c i t £ ?r»i- , 
tid ji l'.svc2ik^a ii roi , 
tatega novi ir ca;- \ 
E.od«rce;:s.e itde-iar. 

ic ta-dejš rece ii v«. . 
istega '.Ki po iurin j 
citki eeti proda Is E»pia. 
LjsMjaiia. Poiitceka e. ti i 

:5TJ 

Srebrne krone 
ic;c> a u b Sobrt t 
Ocdec. l ^Bh i jna . r r s W 
seva aiir. L BI 

Vila na Bledu 
f 12 »cb. d«.-
ci cpre=i.>eci. caproda; ta I 
•pcuSTiisej prave rre.d- \ j 
cosi. Enper m labko 
ko; VM-1 Kafiov R ociaa. ] 
odčelkt 

P R V A  L J U B L J A N S K A 
V E L E P R A Ž A R N A  Z A KAVO 

KAROL PLAN INSEK 
priporoča svc.e priznano cajboljše mešanire 

P R A Ž E Č E K A V E 
Cenj. odjemalcem se zmelje kava elt».riž-
nim potom tako; pri nakupu brezplačno 

sicer za mrSio ali navsaco kavo. 

Prodajalaira: Ihroa.ska c., vega! Tavčarjeve uk 

Zahvala. 
Podpisana Josip in Marija Beljen, po-

^ s a in gostilničarja v Kočevju, se iskre-
no zahvaljujeva vsem, ki so ob težki zadr.;: 
poti repozabsema našemu sina dijaku 

STANKOTU 

seono u-e.ezoo izkaza., zaonjo 
Posebno čast in hvalo pa izrekava za zad-

nja tolažbo vlč. gospoda prof. Stanovnika i:, 
obema gospodoma kaplanoma, ra%iia:ei;st-, i. 
državne realne gimnazije, gospodom profe-
sor; srn in dijnštvn, ki so ga obsnii z venci m 

nosni položi!: k večnemu pcč:±:n. 

Ugodna prilika; 
Dellkates. trgovina 

ieo; cprtltl;-ca. i ta.trko-
Tilcict. poleg ca*tĉ ic;t- : 

k i « ic kckir;a_ t irv-t~ • 
ta r ien c i cesd 
v • » J prevrec.-i 
.reg-g-. » d ; - . j i poeec. 

— Po 
port- t o i e j 

, Ci.̂e ; 
16474 

Pisarniško sobe 
« r»akai c ' . 
t«kt; Pckcjcro-i: tat; . 
LJCR A C . 

'.«74 

voda prof. Josipa licu za v srce segale 
nagrobno slovo, dijaScetca pevskemu zboru 
"od vodstvom g. profesorja Sivca za posled-
nje pesmi, vodstva »Marijinega Doma« za iz-
kazano počasi in sočatje, gospodu glavar; j 
svetnika Logarju in številnemu uradništvu. 
ki so ga spremljali na zadnji po:L ter mest" 
' bčžni kočevski — vsem Bog piačaj! 

Kočevje, dne 21.  maja 1927. 6182-a 

JOSIP in MARIJA BELJ4V. 


